

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 10

На 2 април 2019 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

Дневен ред:

1. Проекти на решения за назначаване на РИК.

Докладват: Бойчо Арнаудов, Катя Иванова, Георги Баханов, Таня Цанева, Мария Бойкинова, Силвия Стойчева, Таня Йосифова, Николай Николов

2. Проект на решение за определяне формата и структурирания електронен вид на списъците на изборителите, подкрепящи регистрацията на независим кандидат.

Докладва: Емил Войнов

3. Проекти на решения относно печати на РИК/СИК/ПСИК.

Докладва: Таня Цанева

4. Проект на решение за реда за свикване на заседания и начина на приемане на решения и обявяването им от районните изборителни комисии в изборите за членове на Европейския парламент от Република България.

Докладва: Мария Бойкинова

5. Проект на решение за приемане на образец на електронен публичен регистър на жалбите и сигналите, подадени до РИК, и решенията по тях, и указания за комплектуване на преписките по жалбите срещу решенията на РИК.

Докладва: Мария Бойкинова

6. Проект на решение за регистрация на инициативни комитети в ЦИК за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 26 май 2019 г.

Докладва: Мария Бойкинова

7. Покана за среща относно разяснителна кампания във връзка с директно възлагане на услуга.

Докладва: Кристина Стефанова

8. Доклади относно организация и провеждането на изборите извън страната.

Докладва: Йорданка Ганчева

9. Доклади относно искания за изплащане на възнаграждения на ОИК.

Докладва: Бойчо Арnaudов

10. Обществена поръчка - машинно гласуване.

Докладва: Ерхан Чаушев

11. Разни.

Докладват: Севинч Солакова, Кристина Стефанова, Александър Андреев, Ивайло Ивков, Катя Иванова, Мирослав Джеров

ПРИСЪСТВАХА: Стефка Стоева, Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева.

Заседанието бе открито в 10,10 ч. и председателствано от госпожа Силва Дюкенджиева – заместник-председател на Комисията, и госпожа Стефка Стоева – председател.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, добър ден! Госпожа председателката по лични причини ще се забави малко, ще дойде след 11 ч. Упълномощила ме е по телефона да открия заседанието и да започнем работа по дневния ред.

Така че откривам заседанието на Централната изборителна комисия днес, 2 април. В залата присъстват 18 души. Отсъстват председателят госпожа Стоева и колегата Ивайло Ивков.

Колеги, в папка „Дневен ред” с дата 2 април е качен проектът за дневния ред. Моля за предложения и допълнения по дневния ред.

Госпожо Бойкинова, заповядайте.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Уважаема госпожо председателстващ, моля да ме включите в точка първа – назначаване на Районната изборителна комисия в Седми район Габровски.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Заповядайте.

КАТЯ ИВАНОВА: Госпожо председателстващ, моля да ме включите в т. 11 – Разни.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Господин Джеров, заповядайте.

МИРОСЛАВ ДЖЕРОВ: Госпожо председателстваща, моля да бъда включен в т. 11 – Разни, с едно заявление за предсрочно прекратяване на пълномощията на ОИК – София, с основание несъвместимост. Благодаря ви.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Да, колега, включвам ви.

Госпожа Стойчева.

СИВЛИЯ СТОЙЧЕВА: Госпожо председателстваща, моля да ме включите в точка първа от дневния ред с проекторешение относно назначаване на РИК в Пети изборен район Видински и РИК в 26-ти изборен район Софийски.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Други колеги? Заповядайте, госпожо Йосифова.

ТАНЯ ЙОСФИОВА: Моля и мен да включите в точка първа – проекторешение за определяне състава на РИК в район Кюстендил. Благодаря.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, други предложения по дневния ред? Господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Аз бях заявил гласуване на РИК – Търговище, но трябва да го отложa заради един резервен член, който има някаква нередност. Иначе в членовете на комисията няма проблем, но в единия резервен има някакъв проблем.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Добре.

Колеги, други предложения по дневния ред? Не виждам.

Моля, който е съгласен с дневния ред, да гласува.

Гласували **18** членове на ЦИК: **за** – **18** (*Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Стефка Стоева и господин Ивков.

По **точка първа** – господин Арнаудов. Заповядайте.

Точка 1. Проекти на решения за назначаване на РИК.

БОЙЧО АРНАУДОВ: Уважаема госпожо председателстващ, уважаеми колеги! В Централната изборителна комисия е постъпило писмо от областния управител на област Бургас с вх. № ЕП-05-4/17 от 30 март 2019 г. на ЦИК с предложение за състав на РИК Втори район – Бургаски.

Към писмото са представени протокол от 29 март 2019 г. за проведените консултации при областния управител за състав на РИК, както и направените предложения от участвалите партии и коалиции. В консултациите са участвали надлежно упълномощени представители на всички парламентарно представени партии и коалиции, както и коалиции, които не са парламентарно

представени, но имат избрани с техни листи членове на Европейския парламент от Република България.

От представената преписка е видно, че са спазени изискванията на Изборния кодекс за провеждане на консултациите. Участващите партии и коалиции са направили предложения за състава на РИК, в които са приложени изискуемите се документи съгласно чл. 60, ал. 3 и 4 от Изборния кодекс.

Постигнато е съгласие между участниците по отношение на състава и ръководството на Районната изборителна комисия във Втори район – Бургаски.

Предвид изложеното ви предлагам проект за решение, който е качен в моята папка за днешното заседание, с което назначаваме Районната изборителна комисия във Втори район – Бургаски, в състав от 19 члена, както следва:

За председател – Елка Тодорова Стоянова от ГЕРБ; заместник-председател – Антон Жеков Стоянов, Обединени патриоти; заместник-председател – Емине Хасан Иляз, ДПС; и секретар – Георги Кънчев Михов, БСП.

И членове: Наталия Здравкова Минкова, Иванка Маринова Керязова, Силвия Стоянова Желева, Пламена Танева Апостолова, Богдана Маринова Апостолова, Таня Иванова Стоянова-Рангелова, Божан Желязков Божанов, Тинка Асенова Желязкова, Красимира Георгиева Русева, Тина Атанасова Шереметова-Бушева, Магдалена Лазарова Атанасова-Чакърва, Диляна Вълева Маринчева, Росица Велчева Димова, Стоян Демирев Грозев, Кремена Недкова Табакова.

Районната изборителна комисия встъпва в правомощията си на 6 април 2019 г.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез Централната изборителна комисия в тридневен срок от обявяването му.

Предлагам да гласуваме назначаването на РИК – Втори Бургаски район.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, предложения по така направения ни доклад за назначаване на Районната избирателна комисия – Бургаски район? Не виждам.

Подлагам на гласуване предложението на докладчика за приемане на решение за назначаване на Районната избирателна комисия във Втори район – Бургаски, в състав от 19 членове.

Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **19** членове на ЦИК: **за** – **19** (*Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъства: Ивайло Ивков.

Честито на първата районна избирателна комисия.

Това е Решение № 29-ЕП.

Колеги, следващият, който се е заявил по дневен ред, е госпожа Иванова. Заповядайте.

КАТЯ ИВАНОВА: Уважаеми колеги, в папка с моите инициали от днешно заседание е качен проект на решение за назначаване на Районната избирателна комисия в Осми район – Добрички, за изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 26 май.

Постъпило е писмо от областния управител на област Добрич с вх. № ЕП-05-4/4 от 29 март на ЦИК с предложение за състав на РИК в Осми район – Добрички.

Към писмото са представени протокол от 28 март 2019 г. за проведените консултации при областния управител за състав на РИК, и протокол от 28 март от проведени допълнителни консултации и жребий, както и направените предложения от участвалите партии и коалиции. На консултациите са участвали надлежно упълномощени представители на всички парламентарно

представени партии и коалиции, както и коалиции, които не са парламентарно представени, но имат избрани с техни листи членове на Европейския парламент от Република България.

От представената преписка е видно, че са спазени изискванията на Изборния кодекс за провеждане на консултациите. Участвалите партии са направили предложения за състава на РИК, към което са приложени изискуемите се документи съгласно чл. 60, ал. 3 и 4 от Изборния кодекс.

Постигнато е съгласие между участниците по отношение на състава и ръководството на Районната избирателна комисия във Осми район – Добрички.

Предвид гореизложеното и на посочените правни основания предлагам проект на решение, с който да назначим Районната избирателна комисия в Осми район – Добрички, в състав от 15 членове, както следва:

Председател – Добромир Паунов Добрев, ГЕРБ; заместник-председател – Малегбер Мустафа Адил, ДПС; заместник-председател – Галя Антонова Николова, коалиция „Обединени патриоти“; секретар – Валя Кондова Пейчева, коалиция БСП.

И членове: Александра Богомилова Желязкова – ГЕРБ, Християн Тодоров Христов – ГЕРБ, Милена Цанкова Димитрова – ГЕРБ, Димчо Илиев – ГЕРБ, Руслава Ганчева Гаврилова – БСП, Диана Илиева Далакманска – БСП, Галина Славкова Тодорова – БСП, Светослав Димитров Узунов – коалиция Обединени патриоти“, Диана Божидарова Манева – „Воля“, Красимир Иванов Панайотов - Реформаторския блок, Меглена Иванова Миланова - Реформаторски блок.

Районната избирателна комисия встъпва в правомощията си на 6 април.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд в тридневен срок от обявяването му.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Госпожо Солакова,
заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, аз имам едно принципно предложение. В случаите, в които имаме по-особена ситуация, нека да не квалифицираме този случай като постигнато съгласие. Проведени са консултациите, но ние имаме неучастие на една от политическите сили с право да прави предложения за състава на Районната изборителна комисия. Този случай е такъв и аз предлагам да се отложи, защото, пак казвам, решението на Централната изборителна комисия по прилагането на закона, независимо че е от по-късната дата, ние имаме разбирането за прилагането на съответните разпоредби, които в момента са приложими.

Процедурното ми предложение е за отлагане.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: И аз подкрепям процедурното предложение на колегата Солакова за отлагане. Нямам съображения, просто да се запознаем предвид доклада.

КАТЯ ИВАНОВА: Оттеглям доклада.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Госпожа Иванова оттегли доклада, така че няма да подлагам на гласуване.

Колеги, следващият, който е заявен в списъка, е господин Баханов, но той излезе в момента.

Госпожо Цанева, вие сте следващата. Заповядайте.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Колеги, докладвам ви проект на решение относно назначаване на Районната изборителна комисия в Двадесет и първи район – Сливенски, за изборите за членове на Европейския парламент от Република България.

Постъпило е писмо от областния управител на област Сливен с вх. № ЕП-05-4/19 от 30 март с предложение за състав на РИК – Сливен. На консултациите са участвали надлежно упълномощени представители на всички парламентарно представени партии и коалиции, както и са участвали представители, които имат избрани с

техни листи членове на Европейския парламент от Република България.

Спазени са изискванията на Изборния кодекс, приложени са всички изискуеми документи.

Постигнато е съгласие между участниците по отношение както на състава, така и на ръководството на Районната изборителна комисия - Сливен.

Затова предлагам на основание чл. 60, ал. 10 и следващите да назначим Районната изборителна комисия в Двадесет и първи район – Сливенски, в състав от 15 членове, както следва:

Председател – Росица Василева Тодорова, ГЕРБ; заместник-председател – Фатме Фикрет Мустафова, ДПС; заместник-председател – Росица Колева, Обединени патриоти; секретар – Мария Асенова Чомпова, БСП.

Членове: Стелли Славова Стефанова, ГЕРБ, Николай Господинов Сандев, ГЕРБ, Жанета Кънева Стойчева, ГЕРБ, Любомир Асенов Захариев, ГЕРБ, Митко Донеv, БСП, Радка Тодорова Пенева, БСП, Стела Стоянова Данчева, БСП, Димитър Любозаров Въндеv, Обединени патриоти, Тодор Димитров Тодоров, Воля, Маргарита Недялкова Камбосева, Реформаторския блок, Димитър Желев Иванов, коалиция „ББЦ, ВМРО... Всички са с изписани единни гражданни номера.

Комисията встъпва в правомощия на 6 април.

Решението подлежи на обжалване пред ВАС.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, предложения по доклада на колегата Цанева?

Подлагам на гласуване състава на Районната изборителна комисия в Двадесет и първи район – Сливенски. Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **18** членове на ЦИК: **за** – **18** (*Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя*

Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева).

От залата отсъстват: Стефка Стоева и Георги Баханов.

Това е Решение № 30-ЕП.

Следващият доклад е на госпожа Бойкинова. Заповядайте.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Уважаеми колеги, в моята папка е проект на решение относно назначаване на Районната избирателна комисия – Габровски.

Постъпило е писмо от областния управител на област Габрово с предложение за състава на РИК – Габрово. Към писмото са представени протокол от 29 март 2019 г. за проведените консултации, като към писмото също така е приложено и съобщение за насрочване на консултациите, обявено на същата дата на интернет страницата, както и писмо до партиите и коалициите за участие в тези консултации.

В консултациите са участвали надлежно упълномощени представители на всички парламентарно представени партии и коалиции, както и коалиции, които не са парламентарно представени, но имат избрани с техните листи членове на Европейския парламент, поради което Районната избирателна комисия е в състав 15 членове.

В резултат на проведените консултации е постигнато пълно съгласие както за ръководството, така и за състава на Районната избирателна комисия.

За председател – Мария Николаева Недева, ГЕРБ; заместник-председател Евгени Василев Попов, ДПС; заместник-председател - Цветан Любомиров Цонев, Воля; секретар - Иванка Иванова Баева, БСП.

Членове: Анна Стоянова Цонева, ГЕРБ, Мирослава Стефанова Иванова, ГЕРБ, Цвета Ангелова Тодорова-Стойчева, ГЕРБ, Христина Христова Петкова, ГЕРБ, Соня Борисова Седова, БСП, Юлия Петрова Ненова, БСП, Еленка Колева Стефанова, БСП, Цанка Петкова Ненчева, Обединени патриоти, Диляна Стефанова,

коалиция Обединени патриоти, Юли Божидаров Енчев от Реформаторския блок, Николай Колев Николов от коалиция ББЦ.

Всички предложения съдържат попълнени декларации от тези членове на основание чл. 60, ал. 3, т. 1 и чл. 65 във връзка с чл. 66, и приложени дипломи за завършено образование, както са изискванията на закона, поради което ви предлагам да назначим Районната избирателна комисия Седми район – Габровски.

Районната избирателна комисия встъпва в правомощията си на 6 април 2019 г. Нашето решение подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез ЦИК в тридневен срок от обявяването му.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, предложения по проекта за решение за назначаване на РИК – Габрово? Не виждам.

Нека да гласуваме проекта на колегата Бойкинова за назначаване на Районната избирателна комисия в Седми район – Габровски. Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **19** членове на ЦИК: **за** – **19** (*Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъства: Стефка Стоева

Решението е № 31-ЕП.

Колеги, следващият доклад е на госпожа Йосифова. Заповядайте, госпожо Йосифова.

ТАНЯ ЙОСИФОВА: Благодаря, госпожо Дюкенджиева.

Предлагам на вашето внимание проект за решение относно назначаване на Районната избирателна комисия в Десети район – Кюстендилски, за изборите за членове на Европейския парламент от Република България.

Както виждате от проекта, който е в папка с моите инициали, на консултациите са участвали надлежно упълномощени представители на всички парламентарно представени партии и коалиции, както и коалиции, които не са парламентарно представени.

Постигнато е съгласие между участниците по отношение на състава и ръководството на Районната изборителна комисия в Десети район – Кюстендилски.

Предвид гореизложеното и на съответните основания от Изборния кодекс и наше Решение № 8 от 26 март 2019 г. предлагам да назначим Районната изборителна комисия в следния състав:

Председател – Красимир Любомиров Петров, ГЕРБ; заместник-председател – Александра Колева, ДПС; заместник-председател – Илиян Георгиев Хаджийски от коалиция Обединени патриоти; секретар - Симеонка Асенова Велкова-Манова от коалиция БСП за България.

За членове: Евелина Стефанова Нешева, Ивета Албертова Лазарова, Десислава Василева Костадинова-Стойнова, Венцислав Благоев Механджийски от партия ГЕРБ, Цветанка Емилова Харалампиева, Емил Йорданов Атанасов, Камелия Тодорова Петрова от коалиция БСП за България, Силвия Йорданова Петрова от коалиция Обединени патриоти, Поля Василева Велинова от партия Воля, Бойко Седефов Соколов от коалиция Реформаторския блок, Стоян Кирилов Стоянов от коалиция „България без цензура, ВМРО, БНД, Земеделски народен съюз, Движение „Гергьовден”.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез ЦИК в тридневен срок от обявяването му. Благодаря ви.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, чухте доклада. Възражения, въпроси? Не виждам.

Колеги, подлагам на гласуване проекта за решение за назначаване на Районната изборителна комисия в Десети район – Кюстендилски. Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **18** членове на ЦИК: **за** – **18** (*Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Стефка Стоева, Ерхан Чаушев

Решението е № 32.

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо председателстваща.

Уважаеми колеги, на вашето внимание представям проект за решение за назначаване на Районната избирателна комисия в Деветнадесети район – Русенски. Проектът е качен във вътрешната мрежа на днешна дата в папка с моите инициали, откъдето може да го гледате, докато ви запознавам със същия.

Уважаеми колеги, постъпило е писмо от областния управител на област Русе с вх. № ЕП-05-4-9 на Централната избирателна комисия от 29 март 2019 г. с предложение за състав на Районната избирателна комисия, област Русенска.

Към писмото са представени протокол от 29 март 2019 г. за проведени консултации при областния управител за състав на РИК, както и направените предложения от участвалите партии и коалиции.

В консултациите са участвали надлежно упълномощени представители на всички парламентарно представени партии и коалиции, както и коалиции, които не са парламентарно представени, но имат избрани с техните листи членове на Европейския парламент от Република България.

От представената преписка е видно, че са спазени изискванията на Изборния кодекс за провеждане на консултациите. Участвалите партии и коалиции са направили предложение за състав на Районната избирателна комисия, в което са приложените

изискуемите се документи съгласно чл. 60, ал. 3 и 4 от Изборния кодекс.

Постигнато е съгласие между участниците по отношение на състава и ръководството на Районната избирателна комисия в Деветнадесети район – Русенски.

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 5 и чл. 60, ал. 2 във връзка с чл. 61, ал. 3, 4, 5 и 6 от Изборния кодекс, както и Решение № 8 от 26 март 2019 г. на Централната избирателна комисия същата реши:

Назначава Районната избирателна комисия в Деветнадесети район – Русенски, в състав от 15 членове, както следва:

Председател – Мирослава Иеремиева Маркова, специалност право, партия ГЕРБ, висше образование; заместник-председател – Зюмрюд Сабриева Абазова, висше образование, специалност икономика и управление на промишлеността, партия ДПС; заместник-председател – Александър Николаев Корфонозов, висше образование, специалност право, коалиция Обединени патриоти; секретар – Милена Георгиева Хинкова, висше образование, специалност право, коалиция БСП за България.

Членове: Йордан Венелинов Димитров, партия ГЕРБ, Тодорина Рачева Михайлова, партия ГЕРБ, Надежда Иванова Енчева, партия ГЕРБ, Мария Милчева Петрова, партия ГЕРБ, Десислава Петрова Дивчева, БСП за България, Екатерина Василева Заякова, БСП за България, Стефан Светославов Митев, БСП за България, Наталия Руменова Маринова, коалиция Обединени патриоти, Елка Йорданова Димитрова, партия Воля, Миглена Маринова Ангелова, Реформаторски блок, Люлин Николов Матев, ББЦ, Земеделски народен съюз, Движение „Гергьовден”.

Районната избирателна комисия встъпва в правомощията си на 6 април 2019 г.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез Централната избирателна комисия в тридневен срок от обявяването му.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, чухте доклада на колегата Баханов за РИК – Русе. Възражения, въпроси? Не виждам.

Колеги, подлагам на гласуване предложението на колегата Баханов да назначим Районната избирателна комисия в Деветнадесети район – Русенски, така както беше докладвано. Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за – 17** (*Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джерев, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Стефка Стоева, Ерхан Чаушев, Кристина Стефанова.

Решението е № 33-ЕП.

Колеги, продължаваме със следващия доклад. Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИВЛИЯ СТОЙЧЕВА: Уважаеми колеги, представям на вашето внимание проект на решение относно назначаване на Районната избирателна комисия в Пети избран район – Видински, за изборите за членове на Европейския парламент от Република България.

Постъпило е писмо от областния управител на област Видин със съответния входящ номер. Към писмото са представени документи, които установяват спазването на реда по чл. 60, ал. 2 от Изборния кодекс, както и всички изискуеми се документи по чл. 60, ал. 3 и 4 от Изборния кодекс.

В консултациите са участвали представители на всички парламентарно представени партии и коалиции и партии и коалиции, които не са парламентарно представени, но имат избрани с техните листи членове на Европейския парламент от Република България.

Съставът на комисията е от 15 членове. От представената преписка е видно, че са спазени изискванията на Изборния кодекс за провеждане на консултациите. Приложените изискуемите се документи. Постигнато е съгласие между участниците по отношение на състава и ръководството на РИК, поради което на основание чл. 57, ал. 1, т. 5 и чл. 60, ал. 10 във връзка с чл. 61, ал. 3, 4, 5 и 6 от Изборния кодекс и Решение № 8 от 26 март 2019 г. на ЦИК предлагам Централната избирателна комисия да назначи Районната избирателна комисия в Пети изборен район – Видински, в състав от 15 членове както следва:

Председател – Емил Александров Емилов, партия ГЕРБ; заместник-председател – Людмил Антонов Василев, Обединени патриоти, заместник-председател – Ирена Петрова Николова, ДПС, секретар – Ирена Иларионова Дочева, БСП за България.

И членове: Иво Методиев Вергилов, ГЕРБ, Пламенка Цветкова, ГЕРБ, Кристина Кръстева Петкова, ГЕРБ, Даниел Сеферинов Димитров, ГЕРБ, Зорница Илиева Димитрашкова, БСП за България, Венелин Илиев Иванов, БСП за България, Зоя Костадинова Василева, БСП за България, Анжела Георгиева Ангелова, Воля, Калоян Росенов Живков, Обединени патриоти, Светослав Славчев, коалиция Реформаторски блок, и Веселка Николова Александрова, коалиция ББЦ, ВМРО, БНД, Земеделски народен съюз, Гергьовден.

Районната избирателна комисия встъпва в правомощията си на 6 април 2019 г.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез ЦИК в тридневен срок от обявяването му.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, чухте доклада. Предложения, възражения? Не виждам.

Колеги, който е съгласен с предложения състав на Районната избирателна комисия в Пети район - Видински, моля да гласува.

Гласували **18** членове на ЦИК: **за – 18** (*Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо*

Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева).

От залата отсъстват: Стефка Стоева, Кристина Стефанова
Решението е № 34-ЕП.

Госпожо Стойчева, имате още един доклад. Заповядайте.

СИВЛИЯ СТОЙЧЕВА: Ще помоля поради технически причини да го отложим за утре.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Добре.

Господин Николов, заповядайте.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Уважаеми колеги, моля да включим по точка първа от дневния ред разглеждане на решение за назначаване на Районната изборителна комисия – Плевен. Не го докладвах когато се формираше дневният ред, защото трябваше да отстраним грешка в имената на един от членовете на комисията. Отстранихме я и проектът за решение е качен в моята папка за днешното заседание.

Постигнато е съгласие, налице са всички изисквания, с ваше съгласие бих могъл да го докладвам днес.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, възразявате ли да включим още един доклад – решение за РИК – Плевен?

Господин Николов, докладвайте проекта за решение.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Благодаря. Уважаема госпожо председателстваща, уважаеми колеги, консултациите за назначаване на Районната изборителна комисия в Петнадесети район – Плевенски, са проведени по надлежния ред. Изготвено е съобщение, което предварително е оповестено на сайта на областната администрация.

Консултациите са проведени на 28 март. Явилите се представители на различните политически партии, представени в Народното събрание и представени в Европейския парламент, имат надлежни пълномощни.

Преписката е комплектувана по надлежния ред. Ние сме сезирани с писмо с вх. № ЕП-05-4/3 от 1 април 2019 г. Писмото е изпратено с изходящ номер от Плевен на следващия ден, 29 март. Постигнато е съгласие, както вече заявих в рамките на съобщението.

Предлага се назначаване на Районната изборителна комисия в състав от 15 членове. Всички членове имат висше образование, както изисква законът. Представени са надлежни документи в този смисъл.

Проектът за решение е пред вас. Това, което е важно в случая, може би да прочета имената на съответните членове, както и проекта на диспозитив.

Предлагам следния проект на решение на Централната изборителна комисия:

На основание чл. 57, ал. 1, т. 5 и чл. 60, ал. 10 във връзка с чл. 61, ал. 3, 4, 5 и 6 от Изборния кодекс и Решение № 8 от 26 март 2019 г. на ЦИК Централната изборителна комисия реши:

Назначава Районна изборителна комисия в Петнадесети район – Плевенски, в състав от 15 членове, както следва: председател – Ярослав Николов Димитров, образование висше, право, политическа партия ГЕРБ; заместник-председател – Кръстьо Крачунов, образование висше право, предложен от БСП за България; заместник-председател – Николинка Добрева, специалност електроинженер, предложена от коалицията Обединени патриоти; секретар – Айгюл Алиева Хасанова, образование висше, предложена от политическа партия ДПС.

Членовете на комисията са както следва: Анатолий Емануилов Манолов, образование висше, специалност философия, политическа партия ГЕРБ; Евгения Върбанова Станева, образование висше, специалност инженер-химик, предложена от политическа партия ГЕРБ; Евгения Миланова, образование висше, специалност право, предложена от политическа партия ГЕРБ; Василка Митева, образование висше, специалност право, политическа партия ГЕРБ; Илиан Славейков Йончев, образование висше, специалност право,

предложен от БСП за България; Моника Събева Чочева, образование висше, специалност стопанско управление, предложена от БСП за България; Маргарита Лазарова Николова, образование висше, специалност технология на дървесината, предложена от БСП за България; Владислав Нанков Найденов, образование висше, специалност право, предложен от коалиция Обединени патриоти; Диян Любомиров Свраков, образование висше специалност финанси, предложен от политическа партия Воля; Искра Славкова Атанасова-Давидова, образование висше, специалност право, предложена от коалиция Реформаторски блок; Радослава Илийчева Радкова, образование висше, специалност рехабилитация, предложена от коалиция България без цензура.

Нито една от политическите партии или коалиции няма самостоятелно мнозинство в предложения състав на Районната избирателна комисия.

Районната избирателна комисия встъпва в правомощията си на 6 април 2019 г.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез Централната избирателна комисия в 3-дневен срок от обявяването му.

Благодаря.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, чухте доклада за Районната избирателна комисия – Плевен. Въпроси, възражения? Не виждам.

Моля, колеги, който е съгласен с назначаването на Районната избирателна комисия – Плевен, да гласува.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за** – **17** (*Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Стефка Стоева, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов.

Решението е № 35-ЕП.

Колеги, с това изчерпихме точка първа от дневния ред. Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, след като приехме първите РИК-ове, предлагам да в секция „Европейски избори” да се сложат РИК-ове със съответните препратки към страниците на съответните районни изборителни комисии и същите страници да бъдат синхронизирани съобразно новото ни лого и общата визия на първата страница.

Предлагам го сега, защото трябва технологично време за програмиране на съответните препратки. Моля да приемем това мое предложение, за да могат техниците да почнат да програмират там и да си вършат съответните препратки.

Освен това предлагам съобщението относно банковите сметки за депозитите, което е на първа страница, да го прехвърлим и в секция „Регистрация на партии, коалиции и независими кандидати” със същия текст отдолу. Идеята ми за това предложение е, че ще започнем за трупаме нови съобщения и то ще пада просто надолу.

Предлагам да приемете и това мое предложение.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, мисля, че предложението е изключително разумно. Подлагам на гласуване предложението на господин Чаушев. Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за** – **17** (*Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Стефка Стоева, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов.

Колеги, предлагам да преминем към **точка втора** от дневния ред – Проект на решение за определяне формата и структурирания електронен вид на списъците на избирателите, подкрепящи регистрацията на независим кандидат.

Господин Войнов, заповядайте.

Точка 2. Проект на решение за определяне формата и структурирания електронен вид на списъците на избирателите, подкрепящи регистрацията на независим кандидат.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря, госпожо председателстваща. Колеги, вчера приехме решение, с което определихме формата и структурирания електронен вид на списъците на избирателите, подкрепящи регистрацията на партии и коалиции за участие в изборите за членове на Европейския парламент. Днес ви предлагам проект за решение съгласно изискванията на чл. 367, ал. 2, от Изборния кодекс, който разпорежда, че списъците с избиратели, които подкрепят участието в изборите на независим кандидат, трябва да се предадат и в структуриран електронен вид, като съдържа имената, единния граждански номер или личен номер на избирателите, положили саморъчен подпис, и последователността, в която са вписани в списъка.

Въз основа на това ви предлагам проект на решение, което е аналогично на решението за определяне на формата и структурирания електронен вид на списъците на избирателите, подкрепящи партии и коалиции, заедно с две приложения.

Първото приложение е указание за попълване на списъка и второто предложение е екселска таблица. Всички те са качени във вътрешната мрежа в моята папка.

Предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение за определяне на тази форма и структуриран електронен вид на списъците.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, чухте доклада. Предложения? Възражения? Не виждам въпроси към докладчика или възражения.

Моля, който е съгласен с предложениия проект на решение за определяне формата и структурирания електронен вид на списъците, да гласува.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за** – **17** (*Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джерев, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Стефка Стоева, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов.

Решението е № 36-ЕП.

Колеги, аз правя предложение решението, след като бъде готово и бъде подписано, заедно с вчерашното решение с писмо да бъде изпратено на Главна дирекция „ГРАО” за информация. Има ли възражения? Няма.

Продължаваме с **трета точка** - Проекти на решения относно печата на районните изборителни комисии, секционните изборителни комисии и подвижните секционни изборителни комисии. Госпожо Цанева, заповядайте.

Точка 3. Проекти на решения относно печати на РИК/СИК/ПСИК.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Колеги, в папка с моите инициали са качени проекти на решения, които ви предлагам. Първият проект е относно реквизити и начин на защита на печатите на районните изборителни комисии, секционните изборителни комисии и подвижните секционни изборителни комисии в изборите за членове на Европейския парламент.

На основание чл. 57, ал. 1, т. 8, чл. 64, 94, 215, ал. 1, т. 10 и 11, и ал. 3, т. 2,3 и чл. 230, ал. 4, както и чл. 237, ал. 3 ви предлагам:

За печати за районна избирателна комисия. Печатът на районните избирателни комисии е кръгъл, с един пръстен. Във вътрешния кръг се изписва текстът „РИК”, наименованието и номерът на района. В пръстена се изписва текстът „Избори ЕП 2019 г.” Броят на печатите за районните избирателни комисии е до три. На първото заседание на РИК председателят и определен с решение на комисията член ги маркират по уникален начин. За маркирането се съставя протокол Приложение № 98 от нашите книжа.

Секционна избирателна комисия и ПСИК. Печатът на секционната избирателна комисия е правоъгълен. На отделни редове отгоре надолу се изписва „ЦИК Избори ЕП 2019 г.” и уникален за района петцифрен номер, който съдържа номерата на района от 01 до 31 за страната и 32 за секциите извън страната. А последните три позиции започват с 001 и продължават съобразно броя на печатите.

Броят на печатите за секционните избирателни комисии е с 10% по-голям от общия брой на секциите в района.

Печатът на подвижната секционна избирателна комисия е кръгъл, с един пръстен. В пръстена се изписва текстът „ПСИК Избори ЕП 2019 г.”, а във вътрешния кръг се изписва уникален за района петцифрен номер съгласно т. 2.1., тоест това, което е за печата за секционната избирателна комисия.

За всяка подвижна секционна избирателна комисия се изработва по един резервен печат.

При откриване на изборния ден председателят на СИК и ПСИК и определен от комисията член маркират по уникален начин печата на СИК и ПСИК. За маркирането се съставя протокол по образец. Това са Приложение ЕП-80 за СИК в страната и ЕП-81 за секционните избирателни комисии извън страната. Протоколът се подпечатва от членовете на комисията и съдържа най-малко три отпечатъка.

Предлагам да приемем това решение.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, възражения, предложения?

Подлагам на гласуване проекта за решение за реквизитите. Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Стефка Стоева, Георги Баханов, Ивайло Ивков, Бойчо Арnaudов, Емил Войнов, Кристина Стефанова, Мария Бойкинова.

Решението е № 37-ЕП.

Заповядайте, госпожо Цанева.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Колеги, предлагам ви да приемем и решение относно определяне на образец на печатите на комисиите по чл. 287, ал. 7 от Изборния кодекс.

Печатът на комисиите по чл. 287, ал. 7 от Изборния кодекс, с който се подпечатват хартиените ленти за запечатване на помещенията за съхранение на изборните книжа и материали в изборите за членове на Европейския парламент от Република България, е с квадратен отпечатък с размери 20/20 мм.

На отделни редове отгоре надолу се изписват надписите: „Избори ЕП 2019“; петцифрен номер с уникален знак, като този знак е елемент на изработването на печата.

Петцифреният уникален номер се структурира, както следва: първите две цифри са номерът на района; следващите три цифри започват от 001 и продължават с последователна номерация.

Съставя се протокол при получаване на печата и в протокола трябва да има три отпечатъка на съответния печат.

Протоколът се съставя и подписва в два еднообразни екземпляра – по един за областната и за общинската/районна администрация.

Тук приложението за протокола е самото приложение на изборните книжа.

Предлагам да гласуваме и този печат на комисията за съхранение.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, въпроси, предложения по предложения проект? Не виждам.

Моля, който е съгласен с предложения проект за определяне на образец на печатите на комисиите по чл. 287, ал. 7, да гласува.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Стефка Стоева, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Димитър Димитров, Емил Войнов, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Георги Баханов, Ивайло Ивков, Бойчо Арнаудов, Емил Войнов, Кристина Стефанова, Мария Бойкинова.

Приехме Решение № 38.

Колеги, продължаваме със следващия проект по дневен ред е Проект на решение за реда за свикване на заседания и начина на приемане на решения и обявяването им от районните изборителни комисии.

Госпожо Бойкинова, заповядайте.

Точка 4. Проект на решение за реда за свикване на заседания и начина на приемане на решения и обявяването им от районните изборителни комисии в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 26 май 2019 г.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Уважаеми колеги, след като назначихме няколко районни изборителни комисии, добре е да приемем е решение за реда за свикване на заседания и начина на

приемане на решения и обявяването им от районните изборителни комисии. Проектът е в моята папка.

Заседанията на районната изборителна комисия се свикват от нейния председател или по искане на една трета от членовете ѝ. При отсъствие на председателя заседанията на РИК се свикват от определен от него заместник-председател.

Членовете на РИК се уведомяват за датата и часа на насрочените заседания по телефон и чрез съобщение, което се публикува на интернет страницата на комисията.

Заседанията на районната изборителна комисия се излъчват, както и заседанията на нашата комисия, в реално време в интернет чрез интернет страницата на комисията, на която предварително се обявява проект за дневен ред.

Заседанията на РИК са законни, когато на тях присъстват повече от половината от членовете ѝ.

Всички текстове са законови. Това са основанията на чл. 70 и чл. 71 от Изборния кодекс, в които разпоредби подробно се регламентират начинът на свикване на заседания и съответно вземането на решенията.

Гласуването е явно и поименно. Гласува се „за“ или „против“. Не се допуска гласуване „въздържал се“.

Членовете на РИК, когато не са съгласни с посоченото в протокола, могат да го подписват с „особено мнение“, като писмено посочат в какво се изразява то.

Членовете на РИК, когато не са съгласни с прието решение, могат да изразят „особено мнение“, като писмено посочат в какво се изразява то.

За заседанията на РИК се съставя протокол, който се подписва от председателя и секретаря и се публикува на интернет страницата на комисията.

Районната изборителна комисия, както и Централната изборителна комисия, приема решенията си с мнозинство две трети от присъстващите членове при наличието на кворум.

Когато Районната изборителна комисия при приемане на решенията си не е постигнала необходимото мнозинство от две трети от присъстващите членове, е налице решение за отхвърляне по смисъла на чл. 70, ал. 4, изречение второ на Изборния кодекс. Имали сме много случаи, в които районните изборителни комисии са срещали затруднения как да се изпише това решение. Ние сме дали в едно изречение, каквато е практиката на ЦИК, че в този случай в мотивите на решенията се изписва кратко описание на предложението за решение и изложените съображения против, тоест и обратната хипотеза, като в диспозитива се посочва, че е налице решение за отхвърляне.

Следващата точка всъщност са новите изменения на Изборния кодекс в разпоредбата на чл. 70, ал. 5, която казва, че при отмяна на така наречените отхвърлителни решения районната изборителна комисия постановява ново решение, което приема с мнозинство повече от половината от членовете ѝ. Тоест от списъчния състав на съответната районна изборителна комисия.

Решенията, удостоверенията и текущата кореспонденция на РИК се подписват от председателя и секретаря. Подробно е изброено в решението в тяхно отсъствие от кого се подписва.

На заседанията на комисията може да присъстват застъпници, представители на партии, коалиции и инициативни комитети, които са регистрирали кандидати, наблюдатели и представители на средствата за масово осведомяване.

Районната изборителна комисия поддържа интернет страница, на която публикува незабавно решенията си, пълните протоколи от заседанията си, предварителните и окончателните резултати от изборите в съответния район, включително от машинното гласуване, сканираните протоколи на секционните изборителни комисии и други документи и данни. На интернет страницата на комисията се публикуват и всички публични регистри при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни.

Втори раздел – Обявяване на решенията, как се обявяват решенията РИК.

Районната изборителна комисия обявява решенията си незабавно след приемането им чрез поставяне на общодостъпно място в сградата, в която се помещава, и чрез публикуване на интернет страницата си. Сградата и мястото за обявяване на решенията се определят с нарочно решение на РИК незабавно след назначаването ѝ и се оформя по начин, показващ предназначението му. На екземплярите от решенията, които се обявяват, се отбелязват датата и часът на поставянето им на общодостъпното място и се подписват от двама членове на комисията, излъчени от различни партии и коалиции. Това е разпоредбата на чл. 72, ал. 2, която урежда тази хипотеза. Екземплярите от обявените решения се свалят не по-рано от три дни от поставянето им на общодостъпното място и се съхраняват в архива на комисията. Върху екземпляра се отбелязват датата и часът на свалянето, пак са подписи.

Срокът за обжалване на решенията на РИК започва да тече от по късното по ред обявяване/публикуване.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Благодаря, госпожо Бойкинова.

Госпожо Иванова, заповядайте.

КАТЯ ИВАНОВА: Колеги, аз нямам възражения по съдържанието на решението. Както каза и госпожа Бойкинова, възпроизведени са законови текстове, разбира се, съобразно и с последните изменения в Изборния кодекс. Имам само едно предложение относно начина на изписване на районна изборителна комисия. Тъй като в точка първа е посочено заседанието на районната изборителна комисия (РИК), или да се възприеме съкращението по-надолу и навсякъде да се изписва „РИК”, или да приемем да се изпише пълното наименование „Районна изборителна комисия”. Просто да се уеднакви в текста на цялото решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Във всички документи ги има тези разминавания.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, други предложения?

Моля, който е съгласен с предложениния проект на решение, да гласува.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за – 17** (*Стефка Стоева, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Кристина Стефанова.

Това е Решение № 39-ЕП.

Госпожо Бойкинова, заповядайте по **точка пета** от дневния ред.

Точка 5. Проект на решение за приемане на образец на електронен публичен регистър на жалбите и сигналите, подадени до РИК, и решенията по тях, и указания за комплектуване на преписките по жалбите срещу решенията на РИК.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Колеги, предлагам ви да приемем решение за приемане на образец на електронен публичен регистър на жалбите и сигналите, подадени до РИК, и решенията по тях, и указания за комплектуване на преписките по жалбите срещу решенията на РИК. Основанието е чл. 57, ал. 1, т. 1, чл. 72, ал. 1, т. 21, чл. 73 във връзка с чл. 58 от Изборния кодекс.

Образецът на електронен публичен регистър на жалбите и сигналите, както виждате, е същият, който комисията в предишния мандат е приемала. Този образец считам, че не е затруднявал районните избирателни комисии.

В регистъра се вписват последователно постъпилите в РИК жалби, като при попълване: в колона 1 се отбелязва входящ номер,

дата и час на постъпване на жалбата, подател на жалба и сигнал, предмет, решение на РИК, решение на ЦИК, съдебно решение.

Има и кратки указания за попълване на този образец, както и указания за комплектуване на преписките по жалбите. В предишния състав на Комисията сме приели такива указания, защото сме имали в началото случаи, в които са ни изпращали непълни преписки и считаме, че е добре да има указания. Указанията са, че следва по жалба срещу решение на РИК да се приложат всички изискуеми се документи, приложени към жалбата – решението на Районната избирателна комисия, извлечение от протокола, което да съдържа данни колко членове са присъствали на заседанието на РИК, разискванията при вземане на обжалваното решение, съответно други документи, които са изискани или по указание на Централната избирателна комисия преписката да бъде комплектувана, така че Централната избирателна комисия да може да вземе информирано решение.

Това ви предлагам. Ако вие имате предложения, готова съм да ги чуя.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Благодаря, госпожо Бойкинова.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Ако разрешите, имам предложение. Предлагам да се изпише „подадени до районна избирателна комисия (РИК)”, защото три пъти се среща в акта, без да е изписано какво означава съкращението, и след запетая „постановените по тях решения и указания за комплектуване на преписките”, за да избегнем съмнителното „и” и двукратното повтаряне.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Господин Николов, заповядайте.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Уважаеми колеги, аз имам една добавка към приложението, стр. 2, към колона 6. Бих предложил колона 6 и нейното заглавие „Съдебно решение” да остане така както е с оглед на идентичност на структурата на шестте колони.

Само че в добавката, която пояснява малко по-надолу със съответно квадратче какво да се изписва в колона 6, предлагам следния текст: „В колона 6 се посочват номерата на съдебното решение и делото, по което е постановено, както и съответният съд в случаите, когато решението на РИК е обжалвано по реда на чл. 73 от ИК и чл. 98, ал. 1 от АПК.”

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Съгласна съм с вашето предложение, колега.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Благодаря.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, други предложения?

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Преди да гласуваме решение, колеги, моля да погледнете разпоредбата на чл. 73 от Изборния кодекс, която казва, че решението на районна изборителна комисия, потвърдено с решение на Централната изборителна комисия, подлежи на обжалване по реда на чл. 98, ал. 2 от АПК при тричленен състав на административния съд по местонахождение на съответната районна изборителна комисия. Поради което аз считам, че по реда на чл. 98, ал. 2 подлежи просто самото решение на районната изборителна комисия. Спора, който водихме дали ще ходим по провинцията, защото чл. 98, ал. 2 урежда хипотезата, когато се обжалва решение на по-долустоящ орган пред по-горестоящия орган. И когато по-горестоящият орган не е уважил жалбата, подлежи на обжалване направо решението на по-долустоящи органи.

Считам, че с тази разпоредба подлежи на обжалване пред този тричленен състав на съда самото решение на районната изборителна комисия. Защото ние сме го потвърдили и те пред съда могат да защитят тяхното становище. В този случай процесуалното председателство ще се осъществява от районните изборителни комисии. Предлагам в методическите указания да помислим какви указания ще им дадем относно процесуалното председателство. Виждаме, че в повечето районни изборителни комисии има юристи,

изискахме и удостоверение за правоспособност. Но считам, че няма да уредим това в настоящото решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, знаем какъв е принципът, то това сигурно е обусловило и законодателната промяна – когато актът е издаден от един административен орган и по-горният го потвърди, тоест не създава ново правно положение, се обжалва долният акт. Затова е направено това изменение. Те си имат пълни правомощия, издатели са си на акта, да изпращат когото искат и да си го бранят. Ние сме си свършили нашата работа, произнесли сме се, счели сме, че е правилно.

Може би трябва едно обучение с Върховния административен съд и с административните съдилища. Ако вие приемете едно подобно решение, аз мога да съдействам, по обективни причини ги познавам, за да можем да го направим добре и да има съвместна полза. Но вие трябва да решите трябва ли сега при тези избори, когато пък е точно новият ред за обжалване, да направим някакъв семинар или нещо такова. Ще бъде от полза.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, други предложения по предложения проект за решение? Не виждам.

Моля, който е съгласен с предложения проект на решение с направените корекции, да гласува.

Гласували **18** членове на ЦИК: **за – 18** (*Стефка Стоева, Силва Дюкенджиева, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Кристина Стефанова, Таня Цанева.

Госпожо Бойкинова, това е Решение № 40-ЕП.

Колеги, преминаваме към **шеста точка** от дневния ред. Госпожо Бойкинова, отново сте вие, заповядайте.

Точка 6. Проект на решение за регистрация на инициативни комитети в ЦИК за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 26 май 2019 г.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Уважаеми колеги, предлагам ви проект относно регистрация на инициативни комитети в Централната избирателна комисия за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 26 май 2019 г.

Правните основания са чл. 57, ал. 1, т. 1 и т. 10, буква „б“, чл. 127, ал. 4, чл. 129, ал. 1, т. 2, чл. 130, т. 2, буква „б“, чл. 131, чл. 151, ал. 1, ал. 2, т. 2, ал. 4 и 5, чл. 152, т. 1, буква „б“, чл. 153 – 155 във връзка с чл. 352 от Изборния кодекс.

Общи положения.

За изборите за членове на Европейския парламент от Република България могат да се създават инициативни комитети за територията на страната за издигане на независими кандидати за членове на Европейския парламент от Република България.

Депозитът е в размер на 100 (сто) лева.

Как става регистрацията? За издигане на независим кандидат за член на Европейския парламент от Република България се образува инициативен комитет в състав от трима до седем избиратели. Всеки избирател може да участва само в един инициативен комитет. Членовете на инициативния комитет определят с решение лицето, което да го представлява.

Инициативният комитет представя в ЦИК заявление за регистрация – това е Приложение № 51-ЕП от изборните книжа, подписано от всички членове на инициативния комитет, като срокът за това е до 15 април 2019 г. (40 дни преди изборния ден).

Заявлението за регистрация се подава от лицето, представляващо инициативния комитет.

Какви документи са необходими? В заявлението за регистрация на инициативния комитет се посочват имената, единният граждански номер и постоянният адрес на членовете на инициативния комитет; имената, единният граждански номер/личен

номер и адресът/адресът на пребиваване на члена на инициативния комитет, защото в подкрепата могат да бъдат и граждани на друга държава членка на Европейския парламент; искане за регистрация на инициативния комитет за участие в изборите; адрес, телефон, електронен адрес и лице за контакт.

Към заявлението за регистрация инициативният комитет представя: решение за създаване на инициативния комитет, подписано от всичките му членове; решение за определяне на лицето, което да го представлява, подписано от всички му членове; и нотариално заверени образци от подписите на лицата, участващи в инициативния комитет; декларация по образец (Приложение № 60-ЕП от изборните книжа). В тази декларация всеки член на инициативния комитет декларира, че има право да гласува, както и че няма да обработва и предоставя личните данни на включените в списъка за подкрепа на независимия кандидат лица за други цели освен предвидените в Изборния кодекс; банков документ за внесен депозит; удостоверение за новооткрита банкова сметка на името на лицето, представляващо инициативния комитет, която ще обслужва само предизборната кампания, издадено от съответната банка; и имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност, свързани с предизборната кампания.

Централната избирателна комисия извършва проверка на заявлението. При установяване на непълноти или несъответствия дава незабавно указания за отстраняването им в срок до три дни от съобщаването им, но не по-късно от крайния срок за регистрация – 15 април 2019 г. Когато нередовностите се установят след приемането на документите, уведомяването се извършва на заявения адрес, който сме отбелязали в регистъра.

Отказът за регистрация на ЦИК може да се обжалва пред Върховния административен съд. Когато съдът отмени обжалваното решение, ЦИК незабавно регистрира инициативния комитет,

въпреки че срокът за регистрация е изтекъл, но не по-късно от 32 дни преди изборния ден (23 април 2019 г.).

Всеки инициативен комитет може да поиска да бъде заличена регистрацията му за участие в изборите не по-късно от 32 дни преди изборния ден - това е 23 април 2019 г. С решението за заличаване на регистрацията се възстановява депозитът.

Предложила съм ви приемането на документите да се извършва всеки ден до крайния срок. А може и да го уеднаквим са партиите и коалициите, също да започне от 5-ти. Каквото решите, аз приемам вашите предложения.

За регистрация на всеки инициативен комитет се приема отделно решение, издава се удостоверение, вписва се в публичния регистър и в хартиения регистър.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез Централната изборителна комисия в тридневен срок от обявяването му.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Господин Андреев, заповядайте.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Само две неща. На първо място, може да започне от 5-ти, както е за партиите. Но трябва да посочим къде се приемат, не го виждам, тоест в Централната изборителна комисия.

Отделно от това, не разбрах, в Раздел трети, точка 10, как остана текстът на букви „а” и „б”.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Имената, единният граждански номер, личен номер и адресът на пребиваване на членовете на инициативния комитет.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Това в буква „б” ли е?

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Да.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Не, аз предлагам това да остане в „а”, защото е за имената, единният граждански номер или личният номер. А в чл. 153, второто, това е по отношение на независимия кандидат. Затова в буква „б” да си остане единният граждански

номер или личен номер и адрес на кандидата, за който се създава инициативният комитет – така както е текстът на точка „б”. В точка „а” е за членовете на инициативния комитет, в точка „б” е за кандидата.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Правя друго предложение, уважаема госпожо председателстващ, а именно началната дата за приемане на документи за регистрация на инициативни комитети да започне на 10 април. Логиката ми е, че за партиите срокът е пет дни, тоест от 5 април приехме вчера, че започва този срок и приключва, след това да има равнопоставеност между кандидатите, така че след регистрацията на партиите от 10 април да започне регистрацията на инициативните комитети, до 15 април те да имат пет дни за регистрация. Благодаря ви.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Господин Ивков, заповядайте.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Аз съм на диаметрално противоположна позиция. Според мен законът е създал равнопоставеност и тя не може да зависи само от критерия колко дни имат за регистрация след решението. Днес е 2 април и ние приемаме решението, то ще бъде публикувано. Не виждам защо цели осем дни ние ще отказваме да приемаме за регистрация инициативни комитети. Няма нито фактическа, нито правна логика в това. А по-дългия им срок аз го тълкувам като воля на законодателя именно да осигури равнопоставеност, защото партиите, особено партиите, които участват непрекъснато в избори, имат представители в парламента, това са едни тежки централи, с много хора, с много масиви от свои поддръжници и събират доста по-лесно подписите. Докато един инициативен комитет, който се създава сега от няколко човека, трябва да събере 2500 подписа.

Така че според мен законодателят е взел предвид да има равнопоставеност, давайки този по-дълъг срок, и аз считам, че за да

има равнопоставеност и еднакво третиране, трябва да дадем същия срок като начало и да спазим срока, който е по Изборния кодекс като край, а именно 15 април.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, очевидно няма равнопоставеност на партиите и на инициативните комитети, по-скоро комитетите са поставени в по-привилегировано положение точно заради тези трудности, които каза колегата Ивков. Затова техните срокове са дълги, нека не ги ограничаваме, за да не кажат, че са в неравно положение с партиите.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Тъй като има две предложения – едното е на господин Ивков и господин Андреев регистрацията да започне на 5 април, а другото е на господин Баханов – да започне от 10 април, да подлагаме ли на гласуване? Господин Баханов, вие поддържате ли си предложението регистрацията да започне от 10 април?

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Да.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Тъй като господин Баханов си поддържа предложението, аз подлагам на гласуване първо предложението на господин Ивков и на господин Андреев регистрацията на инициативните комитети да започне от дата 5 април, както е решението за регистрация на партиите.

Моля, който е съгласен с това предложение, да гласува.

Гласували **20** членове на ЦИК: **за – 17** (*Стефка Стоева, Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – 3** (*Георги Баханов, Йорданка Ганчева, Севинч Солакова*).

Госпожо Бойкинова, имаше ли други корекции? Не. Тогава да гласуваме целия проект за решение за регистрация на инициативните комитети за участие в изборите.

Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **20** членове на ЦИК: **за** – **20** (*Стефка Стоева, Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

Това е Решение № 41-ЕП.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: В тази връзка предлагам да приемем и съобщение на страницата на Централната изборителна комисия, че сме приели решение, започва регистрацията, номера на банковата сметка.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Това не мисля да го гласуваме, така че съобщението да се качи на сайта. И каквото друго бъде гласувано, отива в секция „Инициативни комитети” на сайта.

Колеги, продължаваме с **точка седма** от дневния ред – Покана за среща относно разяснителната кампания. Госпожо Стефанова, заповядайте.

Точка 7. Покана за среща относно разяснителната кампания.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Благодаря. Уважаеми колеги, в моя папка от днешно заседание има публикувана папка „Разяснителна кампания”. Там са качени трите проекта на писма до дружествата, които вчера ви предложих да изпратим покана за среща. Текстовете на писмата са еднакви, адресирани са до фирмите, като моето предложение е срещата да бъде на 5 април, петък, в часовете 14, 15, 16 ч., ако те имат възможност. За да имат малко време да бъдат подготвени на срещата и да ни предложат идеен проект.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Ако обсъждаме слогана и иконографиката – нарича се иконографика картинката – предлагам наистина да поканим, както е решила комисията, нека да има в заданието нова

визия, но възгледът ми е, започнахме с това, нека да го докараме това с това, пък за следващите вече можем да говорим за нова иконография и слоган. Винаги има възможности, винаги има нещо по-добро. Тази картинка я сложихме, просто за да дадем знак, че Централната изборителна комисия е започнала сериозно изборите. А идеята ми да предложи това нещо е, понеже тя общо взето се синхронизира и с кампанията, която води Бюрото на Европейския парламент. Както виждате, те са точно на този принцип – картинки и други такива истории. Понеже имахме една среща преди това с тях, горе-долу това нещо, което стои, старото, общо взето съответства и на кампанията на Бюрото на Европейския парламент.

Използвахме налични материали, така да се каже, но пак твърдя, нека си стои това така, да чуем след срещата и визията на нашите изпълнители и, разбира се, ЦИК ще реши. Всяко нещо има подобрене, аз само казвам наличната ситуация.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Господин Ивков, заповядайте.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Целта на тази среща е да видим визията на три поканени от нас партньора, за да изберем единия. А какво друго да видим на тази среща, ако не капацитета им, възможността им за работа и идеите им? Затова е дадена примерна задача, а не да правим първо среща, а след това да дават идеи. За да знаем с кого след това да проведем преговорите.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Вторият абзац да се промени „Възлагането ще е по реда на чл. 20”, разказваме.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Госпожо Иванова, заповядайте.

КАТЯ ИВАНОВА: Колеги, според мен трябва да се промени цялата структура на писмото. На практика ние се обръщаме към три фирми с молба за среща във връзка с разяснителната кампания, която ще организира Централна изборителна комисия по повод изборите. Според мен ние тук трябва да им дадем нашите опорни точки, това, което приехме във връзка с разяснителната кампания, и

да ги поканим на среща, на която те да изложат своята визия по тези въпроси. И ако имат допълнителни предложения за разширяване на това, върху което до момента ние сме се спрели. И ясно да се запише в писмото, че с оглед резултатите от тази среща ЦИК ще се спре на една от въпросните фирми, на която ще ѝ бъде възложено по реда на чл. 20 вече да изпълни предмета на съответната обществена поръчка.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Заповядайте, господин Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Тъй като никак не е сложно, всички знаят, че са на среща и всички знаят, че няма да им възлагаме, но на тази среща ние няма да пием кафе с тях, а ще им кажем какво искаме, какво би било заданието, а те ще кажат дали могат да изпълнят това, какви са техните идеи и дали ще се вместят в тази цена. За това ние имаме реално съгласие, но нещо не ни харесва в текста.

Предлагам в писмото, за да удовлетворим притесненията, които бяха изразени, да започнем с това, че предстои възлагане до еди-каква си сума, във връзка с това ги каним на среща, за да изложат своите идеи, като им даваме следните опорни точки. Предстои! – да е ясно, че нищо не им възлагаме.

А другото, което искаме, е като дойдат, ние да видим все пак, за да може да се избере и да се направи доклад на работна група ли ще се среща с тях, примерно аз ще отсъствам от срещата с единия поканен, защото го познавам, ние каним и търсим, защото и тук сроковете са ни много къси, агенции, които ще могат на цена, която е най-добра до момента, да изработят пет клипа и да дадат своите идеи.

По-съществен е въпросът, който постави колегата Бойкинова – дали да отпадне първа точка или не. И в самата група не сме го разисквали подробно, но има различни позиции. Едната, доколкото чух сега при обсъждането извън микрофон и има резон в нея, различна от тази, която предлагаме, е да наложим предишното, да си седи известно време за всички избори. А другата е за всеки избор да има своята специфика. Може би да остава общият фон и общата

визия, но да има някаква новинка за всеки конкретен вид избор. Ако ще го оставяме едно и също, просто ще отпадне точка първа.

Доколкото разбрах, искате горе да го направим, че нищо не им възлагаме, а че предстои възлагане и искаме среща, на която да изберем участник – да включим и това, което колегата Баханов каза, да се знае изрично, че не е единствен поканеният. Това може да се направи с леки граматически поправки и да се оформи до края на заседанието, не е проблем.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз ще изразя моето мнение по така предложените писма. Доколкото разбирам, това са първи, първоначални срещи с оглед предложения, идеи, с оглед доброто партньорство и работата на конкретните адреси с Централната избирателна комисия, като изразявам мнение във връзка с изказването на колегата Чаушев, моето предложение е също да си остане така както е. Колкото повече идеи, толкова по-добре, нека да ползваме и да развиваме, няма лошо да получим идеи и то от специалисти.

По отношение на абзац втори аз също имам притеснение, мисля, че може да се преформулира с оглед целта на срещите. Това са моите конкретни предложения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, ние сме в хипотеза на директно възлагане. Не сме длъжни да преговаряме, правим го, за да имаме поглед и да изберем най-добрия. Малко ме тревожи разминаването между първото и последното изречение. В първото казваме „каним ви на среща” – срещата е едно нещо, на което хората си говорят. Последното изречение е „представите проект на 5 април”. Има разлика между първото и последното. Когато се каже и „проект”, все пак тези хора ще дадат нещо писмено, няма да са разговори. Пък ние после тръгнем ли на директно възлагане, трябва да ни се представи цялата документация,

вече няма да е проект, а всичко ще бъде съобразно нашите изисквания, продукта. Така си мисля – да го уеднаквим.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Според мен този проблем може да бъде решен. Каня ви на среща и ми представете идеен проект или концепция по отношение на изложените по-горе въпроси. Горедолу да ни представят в структуриран вид това, това, това и това. За да мине по-делово срещата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Идеята е ясна, става дума за начина на оформяне.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Госпожо Иванова, заповядайте.

КАТЯ ИВАНОВА: Колеги, аз ви предлагам горедолу да бъде структурирано по следния начин: Във връзка с изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 26 май 2019 г. Централната избирателна комисия следва да проведе разяснителна кампания, чиито цели са (и възпроизвеждаме това, което ние сме изложили в много точки надолу).

В тази връзка ви каним на среща на еди-коя си дата, на която да ни представите вашата концепция по изложените по-горе опорни точки или както ще да се нарече.

След тази среща и въз основа на представените от вас концепции ЦИК ще вземе решение за възлагане по реда на чл. 20 и на обществена поръчка с предмет 1, 2, 3, 4, 5, 6.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, проектът е съвсем приемлив, защо да губим толкова ценна енергия. Имаме машинно гласуване в дневния ред.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Господин Ивков, заповядайте.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Колеги, мисля, че трябва да решим само едно: към колко субекта да се изпрати това писмо - към тези, с които сме работили, или и други. И ако решим и други, колко да са. Ако някой има предвид някого, когото сме изпуснали, не виждам нищо лошо да го посочи. *(Обсъждане извън микрофон.)*

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, аз предлагам да гласуваме писмото, а след обяд ще се уточни на кои още фирми да бъде изпратено.

Подлагам на гласуване проекта на писмо, което да бъде изпратено до тези три фирми. Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **19** членове на ЦИК: **за** – **19** (*Стефка Стоева, Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъства: Александър Андреев.

Колеги, продължаваме нататък. Госпожо Ганчева, вие сте по **точка осма** от дневния ред. Заповядайте.

Точка 8. Доклади относно организацията и провеждането на изборите извън страната.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря, госпожо председателстващ.

Колеги, докладвам писмо с вх. № ЕП-00-8/20 от 1 април 2019 г. То ни е изпратено от господин Горанов, член на техническия екип от обслужването с „Информационно обслужване”, като се сочи, че на 1 април 2019 г. чрез системата CIRCAVC е получен файл със сканиран PDF формат, писмо от Министерството на вътрешните работи на Словения относно сроковете за регистрация на гражданите на Словения като гласоподаватели в други страни членки на Европейския съюз, като приложено ни изпраща копие от писмото за сведение. То е на английски.

Колеги, аз ще възложа за превод това писмо до утре, тъй като считам, че по мое мнение трябва да му отговорим. И ще ви запозная утре. Докладвам за сведение.

Докладвам вх. № ЕП-00-8/21 от 1 април 2019 г., като това е писмо във връзка с криптирания обмен на данни. Господин Горанов

сочи, че е получен файл с български граждани, регистрирани да гласуват в Словения, и предлага, аналогично, колеги, на предходни доклади, да бъде изпратена идентифицираната информация за тези лица по посочения от него начин съгласно писмото до контактната точка на Словения от контактната точка на Република България.

Ще ви моля за протоколно решение в този смисъл – да бъде изпратена информацията и съответно с писмо ние да уведомим „Информационно обслужване” за изпращането.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, други предложения? Подлагам на гласуване предложението на докладчика да изпратим писмото.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за** – **17** (*Стефка Стоева, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Кристина Стефанова.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Продължавам, колеги. Писмо вх. № ЕП-00-8/22 от 1 април 2019 г. – това е аналогично писмо на предходния ми доклад, само че става въпрос за български граждани, регистрирани да гласуват във Финландия, като отново ни се предлага информацията, която е за тези лица, да бъде изпратена по предложения начин от господин Горанов чрез контактната точка на България до контактната точка на Финландия.

Моля за протоколно решение в този смисъл.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, подлагам на гласуване протоколното решение.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за** – **17** (*Стефка Стоева, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Мария Бойкинова,*

Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева).

От залата отсъстват: Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Кристина Стефанова.

Заповядайте, госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, аз поставям въпрос. Има един огромно количество – и госпожа Стоева може би тук знае – преписки, които пристигат по CIRCABC. Имам конкретно предложение в този смисъл, тъй като те са много входящи номера, предлагам колегата Тихолова от администрацията, която всъщност държи паролата с решение от предходната комисия, за европейски профил на Централната изборителна комисия, направо тези входящи писма да ѝ се дават на нея, ако не възразявате, госпожо Стоева, защото ще губим много оперативно време, те са огромен брой. Да се извлича информацията, ако се види, че се повтаря, да се обобщава, само тогава да се дава за превод и в една папка във вътрешната мрежа да се води списък, да се вижда каква е тази информация и ние да я преглеждаме. Аз също ще я преглеждам и ако има нещо, което трябва да внесем на вниманието на Централната изборителна комисия да вземем решение, тогава да се внася. Защото, колеги, сега има една папка, която съм я възложила чрез Красимира Манолова на госпожа Тихолова за извличане на информацията и за превод.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Аз подкрепям това предложение, защото, колеги, много голямо количество доклади, има много преписки, снощи след заседанието близо час резолирах кое на доклад на кого да бъде. Точно в този изборен период... Аз съм съгласна с това предложение.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, да гласуваме тогава едно протоколно решение, както предложи госпожа Ганчева.

Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за** – **17** (*Стефка Стоева, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил*

Войнов, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева).

От залата отсъстват: Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Кристина Стефанова.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Има си отговорник за тях, той си ги гледа в папка и докладва важните. Нали така?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз ще ги гледам, но ще моля и колегите примерно от Работна група „Чужбина”, защото може да се изпусне нещо. Предлагам за всяко заседание да се качва тази папка и колегите също да преглеждат, защото човешко е и аз да пропусна нещо. Затова предлагам по-разумно, колегите от Работна група „Организация на изборите извън страната” да имаме отговорността да ги гледаме.

Продължавам, госпожо председателстващ.

Входящ № ЕП-04-01-7/3 от 1 април 2019 г. Колеги, това е таблица с информация относно съгласието от Министерството на външните работи. Предлагам за сведение, обобщаване и взимане предвид при приемане на съответните решения.

Припомням, имаме и едно писмо, ако успеем днес работната група да се събере съвместно с другата група, което е от отложен доклад.

Колеги, докладвам ви вх. № ЕП-04-01-7 от 1 април 2019 г., което е относно отново съгласие. Докладвам само за сведение към момента.

Има преписка, която вече е пристигнала един път, относно места в гр. Брюксел. Докладвам вх. № ЕП-01-6 от 1 април 2019 г. само за сведение.

Колеги, имам конкретни предложения във връзка с организацията на гласуването извън страната, а именно във връзка с приемането на изборните книжа и съответно приложението за заявлението, което се подава до дипломатическите и консулските представителства - това е Приложение № 21. За да можем да пуснем

възможността за подаване на заявлението през интернет страницата ни, ви предлагам да изпратим изборната книга до „Информационно обслужване” с молба за предложение за тази система. И евентуално след изготвяне на предложението и за среща, на която да ни презентират как се параметризира това заявление и какви ще бъдат неговите функционалности с оглед да започнем в най-скоро време да открием тази възможност.

Моля да гласуваме писмо в този смисъл.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, моля да гласуваме писмо в този смисъл по предложението на госпожа Ганчева.

Гласували **18** членове на ЦИК: **за – 18** (*Стефка Стоева, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъстват: Катя Иванова, Кристина Стефанова.

Госпожо Ганчева, продължете.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Имам още едно предложение за писмо. Колеги, моля в оперативен порядък и чрез писмо да потърсим съдействието на „Информационно обслужване” за изготвяне на ексел формата, в който ще бъдат обработвани заявленията, които ще постъпват от Министерството на външните работи, които са постъпили на хартия в дипломатическите и консулските представителства.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, подлагам на гласуване протоколно решение за изпращане на писмо до „Информационно обслужване” по предложението на госпожа Ганчева.

Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **18** членове на ЦИК: **за – 18** (*Стефка Стоева, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър*

Андреев, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева).

От залата отсъстват: Кристина Стефанова, Катя Иванова.

Госпожо Ганчева, имате ли още доклади?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Засега не, госпожо председателстващ, в точка „Разни” може би.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Благодаря на госпожа Ганчева.

Следва **точка девета** от дневния ред – Доклади относно искания за изплащане на възнаграждения на общински избирателни комисии. Господин Арнаудов, заповядайте.

Точка 9. Доклади относно искания за изплащане на възнаграждения на ОИК.

БОЙЧО АРНАУДОВ: Уважаеми колеги, в Централната избирателна комисия е постъпило искане за изплащане на възнаграждение от Общинската избирателна комисия – Кнежа, за проведено заседание на 28 март 2019 г. с вх. № МИ-27-28 от 29 март 2019 г.

Заседанието е за обявяване за избран следващия в листата на Движение за права и свободи общински съветник поради неполагане на клетва от страна на избрания с решение № 196 на ОИК – Кнежа. На заседанието са присъствали: председател, секретар и 6 членове.

Към искането са приложени протокол от заседанието, както и решение № 297 на ОИК – Кнежа.

Изготвена е счетоводна справка от ЦИК, както и контролен лист, затова предлагам да им бъде изплатено исканото възнаграждение.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Колеги, други предложения?

Подлагам на гласуване предложението на докладчика да бъде изплатено възнаграждение на ОИК – Кнежа. Моля, който е съгласен, да гласува.

Гласували **19** членове на ЦИК: **за** – **19** (*Стефка Стоева, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

От залата отсъства: Кристина Стефанова.

Заповядайте, госпожо председател.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, само да докладвам нещо, което дойде преди да влезем в заседание. Имаме писмо от господин Пламен Димитров, президент на КНСБ, и омбудсмана на Република България госпожа Мая Манолова. Канят ни на среща на 10 април, 10 ч. със сериозни дискусии. Темата е „Хората с увреждания и тяхното участие в изборите”. Много важна тема. Ще има и външни гости. Мисля, че това е покана, която не можем да откажем, защото ЦИК също се грижи да осигури достъпа на тези хора да упражнят правото си на глас. Съгласни ли сме да участваме?

В почивката ще уточня дали срещата ще е в сградата на КНСБ и какъв формат са поканените и дали ние ще изпратим няколко наши представители или обратно – ще проведем срещата тук. Но е важно. Срещата времево ще трае около час. Ние нямаме време за целодневни дискусии, просто такъв е моментът.

Благодаря, госпожо председателстващ.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа в днешно заседание имате най-актуалната информация към настоящия момент за обществената поръчка след нашите решения, които би следвало да бъдат разхвърляни и по останалите по-точни

текстове по-надолу. Моля да се запознаете с тези текстове, току-що и аз го получавам, така че и аз не мога нищо да ви кажа.

Предлагам по време на почивката горе-долу да се справим с текстовете въз основа на нашите принципни решения вчера. И ви обръщам внимание, остана още един принципен въпрос, и той се нарича прогнозна цена. Имайте го предвид, вече сме при тези текстове, да мислим, разискваме и съответно да вземем решение за прогнозна цена при тези данни.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Заповядайте, господин Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Аз ви предлагам да гласуваме едно писмо – ако искате, сега, ако искате, да помислите. Вижте го в моята папка, беше ми възложено от председателя вчера да сезираме с писмо, не мисля, че имаме много време, може и след обяд да го гласуваме, до проф. Галя Ангелова, директор на Института „Информационни и комуникационни технологии” към БАН, за осигуряване на специалисти за одит-сертификация на машините за гласуване – въпрос, който е болезнен. Мисля да дадем срок за отговор до петък. Ако искате, обмислете и него и ако искате, след обяд да го гласуваме, а може и сега да го гласуваме.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Добре, колеги, нека да погледнем писмото, което е качено в папката на колегата Ивков, и да го гласуваме, за да може да бъде изпратено. *(Обсъждане извън микрофон.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Предлагам там, където искаме експерт/експерти, очевидно един няма да свърши работа, да запишем „експерти”. *(Обсъждане извън микрофон.)*

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Предлага се да бъдат изпратени две писма – до Българската академия на науките и до Софийския университет с едно и също съдържание. Това е предложението в момента.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, пак си говорим дълго по едно писмо. Няма никакъв смисъл. Както каза госпожа

Солакова, да видим едно или две писма пишем, а съдържанието вътре е ясно – искаме експерти.

ПРЕДС. СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА Уважаеми колеги, прекъсваме заседанието до 14,00 ч.

(След почивката.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Добър ден, колеги, продължаваме заседанието. Присъстват 19 членове на комисията без Бойчо Арnaudов.

Следващата точка от дневния ред е:

Машинно гласуване.

Господин Чаушев, заповядайте, имате думата.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, всичките ми изказвания оттук нататък ще бъдат построени на просто към сложно, от лесно към трудно, съчетано с времеви и пространствени измерения. Тоест, след консултации, вече говоря по същество, с експертите, които имат готовност и винаги можем да ги поканим, предлагам да се концентрираме първо върху предмета на сделката, обществената поръчка. Само и единствено върху предмета, това е точка първа. Защо? Ако определим предмета на сделката, веднага влизаме в точка едно от графика на миналото заседание, който горе-долу звучи така: регистриране на процедурата по темата за случаен подбор на АОП – тук е съществения момент, - изчакват се 3 дни, за да се види дали ще попадне в жребий за предварителен контрол. Това с думи прости означава, ако днес вземем в 15 часа решение по предмета въз основа на решение на Централната избирателна комисия, даваме указания да се попълнят съответните електронни формуляри, за да се регистрира нашата обществена поръчка и по същество печелим 3 дена.

Доколкото схванах, ако въведен само предмета, може да се регистрираме, без да се каже случайния подбор. И в рамките на тези

3 дена можем да добавим цялостната ни документация. Тоест, ако аз днес реша, че предметът ми е това, имам 3 дена да я представя цялостно. Има графа прогнозна цена, но ми казаха, че към момента не е необходима, за да се задейства процедурата. Ние можем пак да си го направим по-рано, но имаме и опция, ако имаме някакви затруднения, да ги уточним.

Та, предлагам да се концентрираме върху точка първа в текста, който е пред вас, просто вижте предмета, който е на първа страница, заглавието, което според мнението на специалистите е достатъчно да задействаме процедурата и да вземем решение, след което да дадем указания съответно да действат.

И понеже дотук ставаше въпрос за организационни моменти и вече влизаме по същество, моля да се изключи камерата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Дали трябва да изключим камерата, защото ние не обсъждаме параметрите, а обсъждаме само наименованието на сделката.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Това е съществен елемент, поради което моля да се изключат камерите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Добре, защото после трябва да го обявим. Моля, изключете камерите, продължаваме на стенографски протокол. */Камерите се изключват/*

Моля да включите камерите, продължава работата на комисията. *(Камерите се включват.)* Прекъснахме за известен период предаването онлайн, докато разглеждахме въпросите с обществената поръчка за машинно гласуване, за да се изготви окончателния документ и да бъде внесен за гласуване.

Сега преминаваме към **точка единадесета** от дневния ред:

Разни.

Думата има госпожа Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, във връзка с организацията на изборите и спазвайки сроковете по хронограмата на Централната избирателна комисия ви предлагам да изпратим едно писмо до господин Гетов до 5 април всички кметове трябва да са подали информация за избирателните секции, които са образували със свои заповеди. Обикновено тази информация се предоставя на ГД „ГРАО“ чрез териториалните им звена, а при нас информацията постъпва от ГД „ГРАО“. Затова ви предлагам да изпратим едно писмо, с което още от сега да поискаме информация за броя на издадените удостоверения за гласуване на друго място, брой на избирателите подали заявления за гласуване по настоящ адрес, брой на секциите и брой на избирателите по секции, за да можем да публикуваме тази информация на нашата страница.

Още един път ви казвам на първо време да изпратим писмото с искане на информация за образуваните секции с брой на избирателите по секции.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, по това предложение?

Който е съгласен, моля да гласува да изпратим такова писмо.

Гласували общо 17 членове на ЦИК: **за – 17, против няма.**

Приема се единодушно

От залата отсъстват 3 души: Андреев, Чаушев и Ивков.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви едно писмо, което сме получили в Централната избирателна комисия. Публикувано е във вътрешната мрежа в папката с мои материали. С вх. № ЦИК-00-375 от 01.04.2019 г. Писмото е от Комисията за разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия. Искат от нас списъка на членовете на Централната избирателна комисия с три имена, ЕГН и длъжност на лицата в комисията, на първо място. На второ място ни

напомнят за задължението да проверяват членовете на районните изборителни комисии.

В тази връзка ви предлагам да изпратим едно писмо в отговор на това с приложен списък на членовете на Централната изборителна комисия. Проектът трябва да е във вътрешната мрежа.

На второ място, има още един проект, с който да изпратим по електронната поща на електронния адрес, посочен в тяхното писмо, три имена, ЕГН и длъжност на лицата, които са включени в районните изборителни комисии, назначени с решение от днес. Периодично след приемане на решение ще изпращаме, за да може да има такъв по-нормален процес по проверката на тези лица.

Изрично уточних по телефона, тъй като на всички ни е извършена такава проверка. Беше ми обяснено, че тази проверка е била предварителна, официалната ще бъде направена сега документално, за да може да бъде извършена проверката и докладът да бъде официален.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, който е съгласен да изпратим писмо с членовете на ЦИК и на РИК, моля да гласува.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Аз съм против. 60 пъти ще проверяваме едно и също нещо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Това е работата на комисията. Аз може би съм най-проверяваната досега.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Добре, бройте ме „за”.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Моля, гласувайте.

Гласували общо 17 членове на ЦИК: **за – 17, против няма.**

Предложението се приема.

От залата отсъстват 3 души: Андреев, Чаушев и Ивков.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз ви предлагам следващите писма след назначаване на районните изборителни комисии по същия начин да бъдат изпращани по електронната поща. Отново съобразявайки се с правилата за извършване на такава проверка и официализиране след приключване на приемане на решенията ние ще ги изпратим на хартиен носител официално.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Това са делови въпроси и не заслужават толкова внимание.

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Докладвам ви с вх. № ЦИК-02-26 от 01.04.2019 г. писмо от Административно обслужване, звено в Народното събрание. Изпратени са фактури на стойност 90,25 лв. за изпратена изходяща кореспонденция от Централната изборителна комисия през м. март. Въз основа на тези документи и получената справка в Деловодството е извършена проверка, която установява, че броят на писмата съвпада. Аз ви предлагам да одобрим този разход и да възложим на счетоводителя да извърши плащането.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Който е съгласен, колеги, да одобрим този разход, моля да гласува.

Гласували общо 17 членове на ЦИК: **за – 17, против няма.**

Приема се решението.

От залата отсъстват колегите Андреев, Чаушев и Баханов.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, от областния управител на област Плевен сме получили информация, че са предприети всички действия, за да могат да бъдат осигурени нормални условия за работа на районната изборителна комисия. Посочват материалите, които ще бъдат предоставени, оборудването, което също ще бъде предоставено, включително адреса за кореспонденция на районната изборителна комисия. Тъй като това е първото писмо, аз ви го докладвам за сведение и в същото време уточняваме, че тези писма в Деловодството ще бъдат събрани, обобщени и представени на вниманието на ЦИК като една обща справка. За сведение.

С вх. № ЦИК-00-374 от 01.04.2019 г. Националният статистически институт ни напомня, че Централната изборителна комисия е включена в извадково 3-месечно изследване на разходи за придобиване на дълготрайни материални активи. Посочен е редът, по който тази информация се събира. Ние вече сме предоставили информация. Имаме лице от счетоводството, което е упълномощено.

След като бъде изготвена тази справка, тя ще бъде предоставена на вниманието на ЦИК за одобрение и след това ще бъде изпратена по електронен път на тази платформа.

По същия начин ние сме включени и това няма да е първото писмо, което явно ще бъде докладвано, пак за 3-месечно изследване, наети лица отработено време, средства за работна заплата и други разходи за труд за 2019 г. Писмото е с вх. № ЦИК-00-650.

И двете писма ще бъдат предоставени в счетоводството за попълване на справката, за да може ЦИК да се запознае, да я одобри и след това по същия ред, който досега сме прилагали, да се изпрати по електронен път. За сведение.

Уважаеми колеги, днес работни групи 1.1 и 1.8 проведехме съвместно заседание, както се бяхме уточнили още вчера на заседанието. Аз благодаря на всички, които присъстваха на съвместното заседание, защото то беше в работен порядък за уточняване на най-спешните неща и по отношение на работна група 1.1 и по отношение на работна група 1.8. Колегата Ганчева предполагам, че ще ме допълни. Уточнихме и за сведение на останалите членове на Централната изборителна комисия да кажа, ще се опитаме индикативния график за възлагане на отпечатването на хартиените бюлетини с оглед на сроковете, които имаме, задачите, които са сега с по-кратки срокове, компютърната обработка след машинното гласуване, всичко това тъй като ангажира експертите, юристите и всички останали от администрацията, веднага след конкурсната процедура за компютърна обработка на данните да тръгне документацията за възлагане отпечатването на хартиените бюлетини. Като индикативна дата за откриване на процедурата предлагаме да е 12 април с оглед на сроковете, свързани след това, като възлагането искаме да го изтеглим преди Великден, тъй като не можем да ангажираме печатницата в тези дни.

Ще изготвим графика, за да може да се види по срокове и дейности и ще го предоставим на вниманието на Централната избирателна комисия.

В момента вече имаме изборни книжа. Започва подаването на хартиените заявления до ДКП-та за гласуване в секции извън страна. Тези заявления или данните от тях ще бъдат изпращани в Централната избирателна комисия заедно със сканираното заявление, ако данните бъдат набрани и бъдат в електронен вид. Ние извършваме проверка в Централната избирателна комисия, защото много често се оказва, че при въвеждането в електронен вид има допуснати грешки, а проверките в ГД „ГРАО”, в Национална база данни чрез „Информационно обслужване” са точно по електронния носител и по тази причина тук трябва да бъдат ангажирани лица, които да извършват тези проверки. Те трябва да подпомагат цялата дейност на работна група по организирането на гласуване в секции извън страната, да се осъществява цялостната подпомагаща дейност по отношение на постъпващите електронни заявления, за които колегата Ганчева вече предложи вече да ангажираме вниманието и на „Информационно обслужване”.

Запознахме колегите, че с тази подпомагаща дейност са били ангажирани 2 души в предишни периоди по организацията на изборите в Централната избирателна комисия. Обърнахме се към всички, които досега са подпомагали дейността на Централната избирателна комисия. Някои от тях изразиха желание и на сегашните избори също да подпомагат ЦИК. За тях периодично сигурно ще постъпва информация в ЦИК, за да можем да ги ангажираме и да ги поканим да изпълняват определени дейности, възложени с решение на Централната избирателна комисия.

На днешното заседание заедно с работна група 1.8 и работна група 1.1 по организационно-техническата подготовка и финансовата дейност в Централната избирателна комисия предлагаме да се сключат граждански договори, които са публикувани във вътрешната мрежа, за периода от 8 април до 7 юни

2019 г., като сме с ясното съзнание, че двете лица, които ангажираме, а именно Йоана Емилова Йорданова и Мелия Мемилова Сапунджиева в зависимост от обема на работа ще се подпомагат взаимно в хода на организацията на изборите. Възнаграждението, което предлагам, тъй като тези дейности са експертни, съобразени с възнагражденията от минал период, за целия този период са в размер на 3000 лв. Виждате ги, посочени са в проектите на граждански договори.

Малко общо е записано в предмета на договора за подпомагане на работна група по организацията и произвеждането на изборите извън страната, съответно работна група по организационно-техническите и финансовите въпроси, като изпълняват указания и задачи, възложени от ръководителите на групите, членовете на работните групи, както и по всички съпътстващи дейности. Участват в подготовката на заседанията на работните групи, пак казвам, малко общо е формулирано, защото сме със съзнанието, че ако се опитаме да детайлизираме предмета на договора, може да изпаднем в необходимост от допълнително споразумение. Защото всичко, което е свързано с работата на тези две работни групи, ще бъде възложено на тези две лица. Оформени като подпомагащи двете отделни групи, но със съзнанието, че те взаимно ще се подпомагат.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз нямам какво повече да кажа по отношение на така изчерпателния доклад от съвместното заседание на двете групи, който направи колегата Солакова, освен да изразя субективното си отношение към двете лица, които са познати на членовете от предходния състав на комисията, но може би за вниманието на колегите, които не са част от предишния състав. Това са две лица, колеги, за които аз си позволявам да твърдя, че много добре се справят с работата и подпомагат действително работата по

организацията на изборите с оглед опита, който имат с работата им в предходни избори.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Други изказвания, колеги, по тази точка от дневния ред?

Който е съгласен да гласуваме да сключим договори за посочения период за извършване на определена работа и за посочените в договорите суми, моля да гласува.

Гласували общо 18 членове на ЦИК: **За – 18, против няма.**

Предложението се приема единодушно.

От залата отсъстват колегите Андреев и Чаушев.

Имате ли още доклади, госпожо Солакова? Заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, ще се опитам да бъда кратка, един доклад, който представям отново на вниманието ви. С вх. № ЦИК-09-37 от 27.03.2019 г. относно неплатени задължения към 20 март в Централната изборителна комисия. Във вътрешната мрежа трябва да има справка приложение за всички тези разходи, които са посочени. Уважаеми колеги, тези неразплатени задължения включват: трудови възнаграждения на членовете на Централната изборителна комисия; обезщетения за неизползван отпуск; обезщетения при пенсиониране; представително облекло; награди на служители от администрацията; възнаграждения по договори, които са подробно описани в справката, с посочени имена по гражданските договори; свързано с машинното гласуване консултантски договори, които са 5 на брой; свързани са с договора за изработка на логото на Централната изборителна комисия, посочени са поименно лицата, с които ЦИК е сключила договори; имаме авторски договор за лого; имаме договори за доставка на канцеларски материали, на офис консумативи и др. да не г изброявам всичките. Вижте ги, подробно са описани като вид договори, включително и информация за цени, за представени контролни листове от финансовия контролър на Централната изборителна комисия.

Посочени са сроковете за разплащане. Малко сме се забавили. Аз също съжалявам, че с оглед на обема на работа и с оглед на спешността на точките, които имаме по дневния ред, тази докладна записка съм забавила във времето.

Колеги, предлагам да упълномощим госпожа Стоева като председател на Централната изборителна комисия да нареди изплащането на тези неизплатени задължения към 20 март 2019 г., описани и представени от счетоводството на ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Имате думата, колеги. Изказвания, допълнения, въпроси по тази точка? Не виждам.

Предложението е да наредя изплащане на задълженията на служителите, на членовете на ЦИК и по договорите, както бяха представени от госпожа Солакова.

Който е съгласен, моля да гласува, колеги.

Гласували общо 17 членове на ЦИК: **за – 18, против няма.**

Приема се единодушно.

От залата отсъстват колегите Андреев и Чаушев.

Госпожа Стефанова е следващата по дневния ред, заповядайте.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Благодаря, госпожо председател. Колеги, във вътрешната мрежа, в папката Евроизбори 2019 г., е създадена папка „Компютърна обработка на данните от РИК и СИК”. Тук са публикувани проект на условията, реда и сроковете за възлагане на компютърната обработка на данните от РИК и СИК за изборите на Европейския парламент, както и образците от документи и договори за провеждане на конкурс. Моля да се запознаете, за да може следващите дни да го разгледаме в заседание. Докладвам го за запознаване.

Колеги, с вх. № ЕП-00-27 сме получили покана от Европейския съвет за външна политика, които съвместно с представителството на Европейската комисия в България и Бюрото на Европейския парламент в България организират конференция на тема „Заплахата от външна намеса от изборите за Европейския парламент 2019”. Канят ни да участваме като гости. Събитието ще се

проведе на 9 април от 10 часа в Дома на Европа. Приложили са и програма на събитието. Докладвам го за сведение и запознаване.

Колеги, с вх. № ЦИК-07-55 заедно с превод от 29 март 2019 г., публикувано е в моя папка, сме получили писмо от отдела „Избори и политически партии”, Венецианска комисия, които ни съобщават, че ще бъде проведена 16 конференция на органите за управление на избори на тема „Решаване на спорове в областта на изборите”, Братислава, Словашката република, на 27 и 28 юни 2019 г. Поканата е публикувана във вътрешната мрежа. Докладвам я за сведение и запознаване и евентуално за връщане на доклад за решаване дали ще вземем участие в тази конференция.

С вх. № ЕП-20-4 от 1 април сме получили писмо запитване от госпожа Татяна Узунова, „Фокус...” ООД, с което тя ни уведомява: „Във връзка с получен рекламен клип и рекламен банер от политическа партия „Атака” за състезание на евродепутати на телевизия „Алфа” и партия „Атака” отправяме питане към вас дали рекламният клип може да бъде излъчван в ефир на радио „Верига фокус” и рекламните банери, публикувани на страницата на информационна агенция „Фокус” с оглед на предстоящите Евроизбори. И фактът, че стартът на предизборната кампания все още не е започнал съдържанието на изпратените материали би ли било тълкувано като предизборна агитация и медията ни ще бъде ли в нарушение. Ако е необходимо, да бъде променена част от съдържанието, за да можем да излъчваме клипа и да публикуваме материалите от 1 април 2019 г., моля да ни уведомите и да посочите думите, които трябва да премахнем.”

Писмото е публикувано в моя папка във вътрешната мрежа. Там има и публикуван проект на отговор на писмо, ако може да се запознаете с него.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Във връзка с Ваше писмо, постъпило по електронната поща на ЦИК, Ви уведомяваме, че по смисъла на законовата разпоредба на чл. 175 от Изборния кодекс предизборната кампания се открива 30 дни преди изборния ден за

изборите на членове на Европейския парламент 2019 г. Предизборната кампания започва от 26 април 2019 г. и приключва в 24,00 ч. на 24 май 2019 г.

Съгласно чл. 200 от Изборния кодекс Централната избирателна комисия и районните избирателни комисии осъществяват контрол върху реда за провеждане на предизборната кампания в срока на предизборната кампания, с оглед на което въпросът не е от нашата компетентност.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Считам, че въпроса е от нашата компетентност и в самия отговор се съдържа отговора „да, може“, защото не е почнала предизборната кампания.

Съгласно чл. 200 от Изборния кодекс Централната избирателна комисия регулира реда за провеждане на предизборната кампания от доставчиците на медийна услуга. И понеже те са доставчици, питат ще има ли нарушение, ако излъчат този клип?

Считам, че могат да се излъчват всякакви клипове, защото още не е започнала предизборната кампания. Партиите не са се регистрирали, ние изобщо не знаем кои са участниците.

РЕПЛИКА: Не можем да контролираме този процес.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Те не искат от нас контролиране, а питат може или не може?

Предлагам втори абзац: „Съгласно чл. 200 от Изборния кодекс Централната избирателна комисия и районните избирателни комисии осъществяват контрол върху доставчиците на медийни услуги“, както е чл. 200, „върху реда за произвеждане на предизборната кампания, в срока на предизборната кампания“.

Но ние да казваме, че въпроса не е от нашата компетентност.

Според мен от този отговор става ясно, че ние извършваме контрол само в предизборната кампания, а не и преди да е започнала.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Госпожо Стефанова, съгласни ли сте с бележката да отпадне последното изречение относно компетентностите на Централната изборителна комисия?

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Да, съгласна съм.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, който е съгласен с тази забележка – с отпадане на последното изречение, моля да гласува.

Който е съгласен, моля да гласува.

Гласували **18** членове на ЦИК: за – **16** (*Стефка Стоева, Кристина Цанкова-Стефанова, Силва Дюкенджеиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), против – **2** (*Георги Баханов, Ивайло Ивков*), отсъстват от залата (*Ерхан Чаушев и Александър Андреев*).

Приема се.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Гласувах „против“, не защото не съм съгласен с Проекта, а защото не съм съгласен с поправката да се премахне текста, че Централната изборителна комисия няма компетентност, тъй като това е точно така и ние сме давали вече такива отговори в тази насока на подобни питання. (*Уточнение извън микрофоните.*)

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, госпожо Стефанова.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Защото ние не можем да вземем становище по този въпрос. (*Говори на изключени микрофони.*) От там е и следното становище: приложените материали представляват обява за набиране на кандидати за евродепутати и считаме, че съдържанието им не представлява предизборна кампания по смисъла на член...

ГЕОРГИ БАХАНОВ: И това е вярно.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Затова промених текста на писмото. Ние не сме органът, който може да даде становище.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, само да вметна. Обади се от СЕМ и питаха дали сме сезирани и дали ще вземем някакво становище по въпросния клип на партия „Атака“. *(Уточнение извън микрофоните.)*

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Ние не можем да вземем такава категорично становище.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Едното е отговор по същество, а другото е, че не сме в кампания и няма да гледаме. Така ли е? Тогава или не го гледаме, защото в този период не гледаме, или казваме: „Гледаме го, то е такава и такава“.

Струва ми се, че варианта, който гласувахме на отговора, е верния.

Имате ли още доклади, госпожо Стефанова? – Няма.

Заповядайте, господин Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Колеги, помолих да се качи във вътрешната мрежа – имаше резолюция съгласно общите инструкции на председателката, че всеки докладчик ще преценява. Можете да го намерите под № ЕП-04-01-5-19 от 1 април 2019 г. Това е писмо, което сме получили по електронната поща от госпожа Десислава Сидерова, с която досега контактуваше колегата Цанева, два-три пъти е на мой доклад.

Писмото е свързано с предходните писма, с които уведомихме, че няма да изпращаме наш представител в Брюксел на 4 април на срещата за Европейската мрежа за изборно сътрудничество (ЕМИС). В писмото е написано, че ще се състои Трета среща на контактните точки.

„Доколкото на Първата и Втората среща на ЕМИС участва Ваш представител, смятаме за целесъобразно такъв да бъде излъчен и за предстоящото заседание“.

Тълкувам това писмо, че е само до ДАИЛ, а Централната избирателна комисия е прикрепена за сведение. Ако това е така, го докладвам за сведение.

Към писмото обаче – типичен пример защо не всичко трябва автоматично да се дава за превод, има около 30 стр. на английски език, в които е дневния ред, който вече го имаме и го докладвах миналия път. Имаме така наречения „кол фор пропоузърс“, тоест молба за предложения за подобряване на знанието на гражданите и гражданските права и т.н. – дълго е.

Ще съгласувам с колегата Цанева, която дълго време имаше на нейн доклад дали точно този документ е превеждан някога преди да възлагаме за превод и ще го вкарам евентуално в следващо заседание, ако считаме, че трябва да се даде за превод. Засега аз докладвам за сведение, доколкото ние уведомихме и Външно министерство, и Брюксел, че няма да изпратим и казахме и причината за това.

Приемам, че те просто ни уведомяват за кореспонденцията между всички тези участници в работната група, която евентуално ще се превърне в мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, госпожо Цанева.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Както и преди няколко заседания уведомих колегите, че всичко, което е дошло по тази тема, с оригинали на английски език и с преводите, е качено във вътрешната мрежа в отделна папка, в която има над 25 материала. Не съм ги броила, но там някъде са, и трябва да се види кое е преведено и кое – не. Наизуст не мога да кажа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, за пореден път сме на въпроса за Брюксел. Ще превеждаме ли, пита колегата Ивков?

Заповядайте, господин Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Госпожо председател, писмото от Външно министерство е със спешен порядък. Ако бяхме имали

друго тълкувание – затова съм го качил, върху него се съсредоточете. Другото, аз ще проверя и, ако трябва, пак ще го кача за доклад. Ще прочета по диагонал текста на английски език, ще видя дали е превеждан, ако не е превеждан, ще погледна дали е нещо съществено и ще Ви уведомя по-нататък за превод, примерно утре или вдругиден.

Въпросът сега е: ще отговаряме ли нещо на Външно министерство или не?

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Това е писмо за същата онази среща, за която вече имахме писмо?

ИВАЙЛО ИВКОВ: Точно така, но този път се настоява да се изпрати представител, тъй като на първите две срещи е пратен. Според мен не се настоява пред нас, доколкото, тъй като иначе биха написали: „До госпожа Стефка Стоева и до господин Темелков“, а то е „До господин Темелков, копие до госпожа Стоева“.

Предлагам да го приемем, защото иначе не знам какъв трябва да бъде отговора вече за трети път.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Да го приемем за сведение, след като е само копие. Ние сме отговорили на това писмо няколко пъти.

Приемаме го и го прилагаме за сведение.

Имате ли друг доклад, господин Ивков? – Не.

Заповядайте, госпожо Иванова.

КАТЯ ИВАНОВА: Уважаеми колеги, по електронната поща на Централната изборителна комисия с вх. № ЕП-12-2 от 1 април 2019 г. е получен имейл от госпожа Стелияна Малинова от Лондон. Същата се обръща към нас като заявява, че я интересуват няколко неща относно събирането на 2500 подписа за издигане на независим кандидат за евродепутат на предстоящите избори, а именно:

Може ли Инициативния комитет да упълномощи свои представители, които да събират подписи, или трябва само членовете на Инициативния комитет да го правят?

Може ли да се подпиша на бланка и да я изпратя на адрес на Инициативния комитет? Ще се счита ли този подпис като положен пред Инициативния комитет, тъй като живея в чужбина и тук няма член на Инициативен комитет? Ако нямам възможност да разпиша, ще се чувствам леко дискриминирана от системата.

Има ли образец на бланка за полагане на подписи, тъй като не намирам такава в Решение № 26? – предполагам решението на Централната изборителна комисия, с което бяха одобрени изборните книжа.

Уважаеми колеги, като докладчик по тази преписка и в съответствие, смея да твърдя, добрата практика на Централната изборителна комисия, предлагам на комисията да отговорим на госпожа Стелияна Малинова като я насочим към днес приетото решение за регистрация на инициативни комитети за издигане на независими кандидати за евродепутати на предстоящите избори за Европейски парламент, тъй като считам, че в това решение се съдържа отговор на всички поставени въпроси.

Доколкото разбрах аналогично писмо във връзка със събирането на подписи за издигане на независим кандидат е пристигнало и при други колеги.

Предлагам да отговорим в този смисъл на госпожа Стилияна Малинова.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, госпожо Бойкинова.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Така поставените въпроси на се уреждат от днес приетото решение. С днешното решение ние приехме регистрацията на Инициативния комитет. След като се регистрира Инициативния комитет, приемаме и принципно решение за регистрация на кандидатските листи, в което уреждаме именно въпросната подписка и как се събират подписите. Да, съгласно Изборния кодекс подписите се полагат пред член на Инициативния комитет. Това е отговора.

КАТЯ ИВАНОВА: Аз предложих разрешение. Ако искате, ще ѝ отговоря детайлно на всеки един от въпросите, но смятам, че така ще бъде коректно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, господин Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Съгласен съм с колежата Бойкинова, че това не е разисквано в днешното решение, но ние вече приехме книги по този въпрос и, доколкото си спомням, на всяка страница, а при Инициативния комитет беше в отделна колонка, пишеше, че трябва да подпише член на Инициативния комитет.

Въпросът, който стои пред Централната изборителна комисия е по същество – може ли тези задължения да се прехвърлят другиму. Тоест може ли членът на Инициативния комитет, както по общите правила на Гражданското право, да упълномощи друго лице с това си задължение? Това е въпроса, който ни поставят и той е по същество, и е важен за хората, които живеят в чужбина, и ние трябва да го решим.

Госпожа Иванова правилно го поставя, без да ни дава Проект за отговор. Щом го има и при други колеги, трябва да вземем решение дали ще даваме тази възможност или не, а след това вече да ги препращаме към решение, но това решение, което ще регламентира, още не е взето. По-скоро имаме вече книгата, която е приодитионна, и ще предположи какво ще пише в решението.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, госпожо Бойкинова.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Категорично считам, че подписите трябва да се полагат само пред член на Инициативния комитет, още повече че има разпоредба от 2019 г., която казва, че този член на Инициативния комитет, който обработва и предоставя личните данни при спазване изискванията за защита на личните данни, носи отговорност и като администратор по Регламента за личните данни.

Считам, че буквално трябва да си спазим изискването на закона и то пречи на Инициативния комитет.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Къде?

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Изискването е в чл. 367, ал. 2 и 3

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, госпожо Иванова.

КАТЯ ИВАНОВА: Уважаеми колеги, имам отговор на всеки един от поставените въпроси. Ако позволите, ще го споделя с вас. Просто моята идея беше да се насочат тези хора към тези решения, защото ще ни залееят с такива питання. Но, ако прецените, подробно и детайлно ще отговоря на посочения имейл адрес.

Личното ми становище е, че Инициативен комитет не може да упълномощи свои представители, които събират подписи, и само членовете и Инициативния комитет могат да го правят. Такава е разпоредбата на закона, която ви цитира и колегата Бойкинова. Такива обяснителни пояснения сме дали в образеца на изборна книга, която сме приели и за която ще ви кажа след малко.

По отношение на това дали може да се подпише на бланка и да изпрати на адрес на Инициативния комитет и ще се счита ли този подпис като положен пред Инициативния комитет, за мен единственият възможен отговор е отрицателния, защото всеки един, който полага подписа си, трябва да го направи пред съответния член на Инициативния комитет, след като удостовери самоличността си и лично положи подписа си.

Съжалявам, че госпожата живее в чужбина и там дали ще има или няма да има член на съответния Инициативен комитет, евентуално би била дискриминирана, но такива са постановките на закона.

Що се отнася до това има ли образец на бланка за полагане на подписи, тъй като тя не е открила такава в Решение № 26? Да, има такава бланка и това е Списък на избирателите, подкрепящи регистрацията на независим кандидат за изборите за членове на Европейския парламент . Това е Приложение № 70-ЕП.

Ако прецените, в детайли ще отговоря в този смисъл на госпожа Силияна Малинова. *(Реплика от госпожа Мария Бойкинова.)*

Добре, ще ѝ дадем отговор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Предложението е да се даде детайлен отговор в писмото.

Съгласни ли сте, колеги?

Заповядайте, господин Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Само констатирах какво е положението. Имаме писмо с отговори, които ще имаме, ама ги нямаме да ги видим; имаме обаче въпроси, които ни карат да решим по същество. Вече започна спора по същество. Ще го продължим ли, защото има спор? Аз съм на противоположната полиция на колегата Бойкинова и на колегата Иванова.

Приемам, че тя просто внася този доклад, за да ни попита да подготви ли отговор, в такава насока ли или сега ще разискваме въпроса? Ако сега ще разискваме въпроса, аз ще аргументирам моето становище, обратно на тяхното. Ако няма да го разискваме, просто да не губя време, просто да решим процедурно какво правим. Или тя ще пише писмо пък тогава ще го коментираме?

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Докладчикът предлага днес да вземем решение какво да бъде съдържанието на писмото.

Заповядайте по същество, господин Ивков, и ще подложа на гласуване двете виждания.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Считам, че следва да дадем възможност и пред друго лице, което се идентифицира, да се подписват избирателите, които подкрепят дадена кандидатура, и да не поставяме в по-неблагоприятно положение нашите сънародници, които живеят във Великобритания, в случая.

Не виждам защо органът по чл. 23, който има такива важни правомощия съгласно нашите изборни книги и съгласно Изборния кодекс, и изобщо ще може да преупълномощава друг и със запетая да подписват, пък членът на Инициативен комитет да не може да

упълномощи друго лице. Да, така пише в чл. 357 – че се полагат пред член на Инициативния комитет, обаче волята на законодателя и ролята на тази разпоредба, след нашия анализ, ако не се лъжа, е да има контрол. Тоест представяйки се подписките, да се знае кое е лицето, пред което са подписани, за да може то евентуално да понесе наказателна отговорност, ако има съчинени списъци с хора, които са починали, с хора, които ги няма и т.н., каквито знаем, че имаме. След като аз имам лице, което се е идентифицирало, което е упълномощено от член на Инициативния комитет, и е готово да сложи подписа си под тази подписка, не виждам причина да водим рестриктивна политика и наистина да дискриминираме тези граждани.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, госпожо Иванова.

КАТЯ ИВАНОВА: Не смятам, че водим рестриктивна политика по отношение на когото и да било. Цитирам разпоредбата на чл. 367, ал. 2, изречение първо, която е императивна, обръщам внимание „императивна“: „Избирател, който подкрепя участието в изборите на независим кандидат, удостоверява това с подписа си пред член на Инициативния комитет“.

Затова Ви моля след тази дуплика да прекратим разискванията и да пристъпим към гласуване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: На мен ми се струва, че спорът е много съществен и има голяма практическа стойност. Тъй като госпожа Солакова има предложение да качим това писмо в специалната рубрика „Въпроси“, защото такива отговори ще има много, ще Ви моля да подготвите един Проект за следващото заседание, когато желаете да се включите в дневни, да го гласуваме. Да могат всички да го прочетат. То ще бъде принципно и ще се отнася за много други граждани, които ще питат това.

Имате ли друго за доклад, госпожо Иванова? – Не.

Заповядайте, господин Джеров.

МИРОСЛАВ ДЖЕРОВ: Благодаря Ви, госпожо председател. Колеги, на мой доклад, качен във вътрешната мрежа с мои инициали, е постъпило заявление с вх. № МИ-15-42 от 1 април 2019 г. от госпожа Наталия Василева Илиева, с което заявява желанието си да бъде освободена като член на ОИК – София град, поради наличие на несъвместимост, предвидена в чл. 19, ал. 7 от Закона за администрацията, със заеманата друга длъжност, считано от 9 април 2019 г. Към заявлението е приложено копие от Решение № 164 от 28 март 2019 г. на Министерския съвет.

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 6, във връзка с чл. 51, ал. 2, т. 1 и т. 5 от Изборния кодекс Ви предлагам да вземем решение, с което да освободим като член на ОИК – София град, госпожа Наталия Василева Илиева със съответното ЕГН и да анулираме издаденото ѝ удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, който е съгласен да приемем такова решение, моля да гласува.

Гласували **19** членове на ЦИК: за – **19** (*Стефка Стоева, Кристина Цанкова-Стефанова, Силва Дюкенджеиева, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), против – **няма**, отсъства от залата (*Таня Йосифова*).

Приема се единодушно.

Решението е № ЕП-42.

МИРОСЛАВ ДЖЕРОВ: В тази връзка Ви моля да бъде изпратено писмо до Коалиция „БСП Лява България“, с което да бъдат уведомени, че с вх. № МИ-15-42 от 1 април 2019 г. на Централната избирателна комисия е постъпило заявление от госпожа Наталия Василева Илиева за предсрочно прекратяване на пълномощията ѝ като член на ОИК – София град, и съответно в най-

кратък срок следва да направят предложение за член на ОИК – София град.

Благодаря Ви.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Имате думата, колеги.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Колега Джеров, гледам, че това е стандартното писмо. Съгласно нашата практика, преди да вземем решение да освободим, пращаме тези писма, за да направим направо решение за освобождаване и назначаване. Ако сте приел този подход, добре. Нищо не налага най-кратък срок обаче, защото общинските избори са месец октомври – това първо.

Второто нещо, което е, предложението й няма да е на база постъпило заявление, което е текст, когато правим първата процедура, а вече ще е на база решението на Централната избирателна комисия, с което освободихме другия.

Тоест, „с вх. № еди-кой си, е постъпило заявление, на база на което Централната избирателна комисия взе решение № еди-кое си от еди-коя си дата за освобождаването му. Заради горното следва – бих махнал „най-кратък срок“, да направите предложение за член на ОИК – София град.

МИРОСЛАВ ДЖЕРОВ: Приемам, благодаря.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Имате думата.

Говори се за друга практика, която досега е спазвана.

Господин Джеров, имате ли друго за доклад? – Няма.

Последен в т. „Разни“ – господин Андреев. Заповядайте.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Благодаря Ви, госпожо председател.

За сведение ви казвам, че са постъпили тарифите на четири медии, които прилагаме към съответния класьор за обобщена информация впоследствие.

В моята папка ще видите качено писмо с вх. № ЕП-00-11 от 1 април 2019 г., което е изпратено от Постоянното представителство на Република България към Европейския съюз – Брюксел, във връзка с приемането на Регламент

2018/673 за изменение на Регламент 1141/2014 относно статута и финансирането на европейските политически партии (ЕВП) и европейските фондации.

В тази връзка в нея се дава информация, че с оглед използването на лични данни на лица съответно Европейската политическа партия и Европейската политическа фондация носят отговорност. Целта е искането от страна на Европейския съюз да бъде определено звено за контакт в тази насока, като те самите определят, че това трябва да е Надзорният орган за защита на личните данни в България – това е Комисията за защита на личните данни.

Тъй като самото писмо е адресирано до Комисията за защита на личните данни, както и до други институции, които бихте могли да видите, а именно кабинета на заместник министър-председателя Томислав Дончев, до Министерството на правосъдието, до Министерството на финансите, Министерството на външните работи, до Народното събрание и до нас, предлагам да остане за сведение, тъй като комисията няма и компетентност в тази насока. Би трябвало да е Комисията за защита на личните данни, която да предприеме евентуално необходими действия за изпълнение на Регламента. *(Уточнение между господин Ивайло Ивков и господин Александър Андреев.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Продължете, господин Андреев.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Уважаеми колеги, докладвам ви постъпило писмо от Съвета за електронни медии с вх. № ЕП-20-5 от 1 април 2019 г., подписано от госпожа Владимирова, като председател на Съвета за електронни медии, с което ни се изпраща Проект на споразумение, което ще сключим на основание чл. 57, ал. 1, т. 24 във връзка с предизборната кампания и мониторингът за предизборната кампания.

В тази връзка ви предлагам в момента за сведение, да се запознаем и в утрешното или в заседанието в четвъртък да го върна отново на доклад. Ако няма евентуално предложения или забележки за допълване на споразумението, вече да насрочим дата, на която официално да бъде подписано Споразумението със Съвета за електронни медии. Знаете, че това правим винаги съвместно, публично, за да може от тук нататък, въз основа на това Споразумение, вече да поеме функциите Съвета за електронни медии – мониторингът, който ще се осъществява по време на предизборната кампания.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Във връзка сме с госпожа Владимирова, тя очаква да го подпишем.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Продължавам нататък.

Колеги, докладвам ви изцяло само за сведение, че ни е изпратена окончателната програма във връзка с кръглата маса, която е организирана от Представителството на Европейския парламент, на която комисията определи да участвам с презентация.

В тази връзка за сведение на колегите.

На следващо място, докладвам ви писмо от страна на „БГ Нюз“, с вх. № ЕП-20-3 от 29 март 2019 г., което ни питат защо не са качени бланките за събиране на подписите за регистрации на партии? Това е дата 28 март 2019 г.

Бланките вече са качени и затова ви предлагам да остане за сведение, тъй като тази информация се намира вече на нашата страница.

Отделно от това ви докладвам постъпило писмо с вх. № ЕП-10-2 от 1 април 2019 г., подписано от Костадин Костадинов като председател на партия „Възраждане“. В него се поставя въпрос, свързан с кандидати от кандидатските листи, които имат постоянен адрес или постоянен и настоящ адрес в България, в смисъл единия от адресите на кандидата – настоящият, е във Великобритания.

С оглед разпоредбата на § 1 в тази връзка питането е дали може да се кандидатира, тъй като все пак към определената дата на изборите може Великобритания да не е в Европейския съюз, което означава, че би могло евентуално да отпадне от условията за пасивното изборително право?

В момента ви го докладвам за запознаване, като в следващото заседание ще предложи евентуално отговор, който да бъде, ако е необходимо да проведем и дискусия по този въпрос, тъй като е важен. Такива въпроси сигурно ще постъпят в комисията и от други заинтересовани лица, затова е хубаво все пак да имаме някакво становище по този въпрос.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Проблемът с Великобритания е много сериозен, ще питат и други изборители.

Продължете, господин Андреев.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Докладвам ви постъпило с вх. № ЕП-12-1 от 27 март 2019 г. писмо по електронната поща от Борис Ангелов, който се представя като председател на Гражданско сдружение с нестопанска цел, Комитет „Васил Левски“ – това е организация в защита на човешките права, регистрирано в обществена полза, което има за цел да подпомага и да насърчава инициативни комитети, които да се създават и да участват в изборите.

Питането му е дали може да му бъдат предоставени изборните книжа и методически указания, както и дали е необходимо инициативните комитети да се регистрират като администратори на лични данни, тъй като в декларацията и в текста на Изборния кодекс е записано, че лицата, които събират подписките, носят отговорност като администратори на лични данни за обработката на данните? *(Уточнение извън микрофоните.)*

Колеги, предлагам съвсем накратко да му отговорим, че на нашата страница ще може да намери публикувани

принципните решения във връзка с регистрацията на независимите кандидати и инициативните комитети, откъдето би могъл да получи необходимата информация.

Който е съгласен да дадем такъв отговор, моля да гласува.

Гласували **20** членове на ЦИК: за – **20** (*Стефка Стоева, Кристина Цанкова-Стефанова, Силва Дюкенджеиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), против – **няма**.

Приема се единодушно.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Уважаеми колеги, докладвам ви постъпила грама от Белград с вх. № ЕП-04-01-7 от 27 март 2019 г., която е адресирана до председателя на Централната изборителна комисия и съответно до Външно министерство, отдел „Правен“, в която се поставя въпроса – между другото преди това е докладвано за сведение от колегата Ганчева за запознаване.

Питането е следното: „С оглед разпоредбата на чл. 14, ал. 3, а именно, че при изборите за членове на Европейския парламент от Република България не се откриват секции извън дипломатическите и консулските представителства, дали освен в Белград и в Ниш, където има Генерално консулство, може да се отворят секции и в Цари брод и в Босилеград?“.

Аз лично предлагам да отговорим в случая с едно писмо, че разпоредбата на чл. 14 не позволява в изборите за членове на Европейския парламент отваряне в страни, които са извън държавите – членки на Европейския съюз, на секции извън дипломатическите и консулските представителства.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, който е съгласен да дадем такъв отговор, моля да гласува.

Гласували **19** членове на ЦИК: за – **19** (*Стефка Стоева, Кристина Цанкова-Стефанова, Силва Дюкенджеиева, Таня*

Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева), против – **няма**, отсъства от залата (*Николай Николов*).

Приема се.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: С вх. № ЕП-06-5 от 29 март 2019 г. е постъпило писмо по имейла на Централната избирателна комисия от община Криводол, област Враца, в което се поставя въпроса във връзка с провеждането на консултациите при кмета на общината за състав на подвижните секционни избирателни комисии, който съгласно текста на закона трябва да бъде не по-късно от 18 дни преди изборния ден.

В случая питането на секретаря на община Криводол е: дали може да бъде променена хронограмата, като съответно да бъде предвиден срокът, който да е по времето и на провеждането на консултациите, заедно с останалите СИК-ве, тъй като там има едно разминаване в сроковете?

Поставям го на обсъждане. (*Уточнение извън микрофоните.*)

Пише да се преразгледа срока за провеждане на консултациите за съставите на подвижните секционни комисии.

Във връзка с писмото предлагам кратък отговор – че сроковете, които са предвидени в хронограмата, са съобразени със законовите текстове на Изборния кодекс.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, ние инцидентно се запознаваме, включително аз днес имах поставен такъв въпрос.

Считам, че можем да допълним нашето становище. Сроковете са съобразени – да, това е предложението ми за първо изречение, но след това да изразим становище, че няма пречка при провеждане на консултациите, при съгласие на всички участващи в

консултациите да бъдат направени предложения и за съставите на подвижните секционни изборителни комисии (ПСИК).

В случай, че няма съгласие и такива предложения не бъдат направени, се насрочва консултация за съставите на подвижните секционни изборителни комисии в посочения в хронограмата срок.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Приемам предложението на колегата Солакова. Ако има съгласие за това, да подложим на гласуване такъв отговор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, който е съгласен с последния предложен вариант от госпожа Солакова и от докладчика, моля да гласува.

Който е съгласен, моля да гласува.

Гласували **16** членове на ЦИК: за – **16** (*Стефка Стоева, Кристина Цанкова-Стефанова, Силва Дюкенджиева, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), против – **няма**, отсъстват от залата (*Таня Йосифова, Георги Баханов, Ивайло Ивков и Силвия Стойчева*).

Приема се единодушно.

Колеги, с това приключихме точка „Разни“.

Преди да дам думата на господин Чаушев за машинното гласуване, давам 10 минути почивка.

(Почивка.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Присъстват 18 членове на комисията, в момента отсъстват двама – господин Баханов и госпожа Ганчева.

Имаме кворум да продължи заседанието.

Преминаваме към точка десета от дневния ред:

10. Обществена поръчка – машинно гласуване.

Давам думата на господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа, последен вариант от най-късния час, имате Проект на документация за обществена поръчка – машинно гласуване, наемане и т.н., и т.н.

Моля обърнете внимание на последната графа, която би следвало да бъде актуализиране съобразно нашите решения. Към тази документация има и Проект за решение. Смисълът на този Проект за решение е, че в крайна сметка одобряваме цялостния текст, който е. Някои части от този текст подлежат на допълнително договаряне, други – не.

Императивните норми на Закона за обществените поръчки не подлежат на предоговаряне. Не подлежи на предоговаряне и прогнозната цена. В останалите варианти имаме и допълнителни възможности, но това ще го решават – да го кажа още отсега и да си го мислим, съответните членове на комисията, които ще определим с какъв мандат за водене на допълнителни уточнения по договорите. Още отсега казвам, че не би следвало комисията да действа без мандат от Централната изборителна комисия. Нищо, че имаме възможности по закон – без мандат нищичко!

По процедурата. Имам вече обявена процедура за регистрационна форма за случаен избор и т.н. Това беше към 15,00 часа. Вече тече тридневен срок дали ще попаднем под случайния подбор за контрол или не. Но във всеки случай, каквото и да става, всички действия от тук нататък трябва да се изчакат в този тридневен срок. Евентуално, най-малкото може да се оптимизира срока за публикация на поръчката в Европейския вестник, но тук трябва да поговоря още малко с

експертите. Там може от 7 да паднат на 3 дни, примерно. Това са допълнителни действия.

Така или иначе е необходимо, минавам вече по същество, да знаем, че каквото и да предприемем след днес, общо взето действията ще вървят петък – понеделник, за което ще ви бъде докладвано.

Предлагам да видите документацията още веднъж. Тук вече се обадиха за някои пропуски.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Това не е пропуск.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Няма пропуски. Това, за което ставаше въпрос, моля, да видите най-вече още веднъж документацията, съответно приложението, което ми е най-важно от всичките, защото договора и декларациите, и т.н. подлежат на предоговаряне, тоест тук имаме опции. Да видите най-вече Приложение № 1 и № 2, които са съществени, за да знаят изпълнителите как да правят софтуера на машините. Доколкото имам уверения, общо взето това е така, според нашата изборна книга, Секционен протокол хМ.

Моля да видите документацията. Ако няма проблеми с документацията, предлагам да гласуваме въпросният Проект на решение, който е пред Вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Уважаеми колеги, вече няколко дни обсъждаме документацията, параметрите, техническата спецификация. Разбира се, по обясними причини за конфиденциалност това не беше показвано пред камерите, но работихме много дълго и сериозно.

Моля ви, още веднъж, има ли някой нещо да добави към документацията, някакви бележки или да преминем към окончателния акт – решението?

Заповядайте, господин Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: На стр. 35 относно срока за доставките на машините в Република България имам известни

опасения. Срокът е заложен 10 май 2019 г., срокът за инсталиране на софтуера е до 18 май 2019 г.

Доколкото имам познания вече, мисля, че те трябва да се сертифицират и одитират след като се инсталира софтуера. В същото време имаме изискване на 25 май 2019 г. да са по секциите. Това, да не кажа, няма как да стане, но ще стане много трудно, защото ние все още нямаме дори начални преговори с евентуалната организация, физически лица, граждански дружества или консорциуми, или каквито и да са, които ще сертифицират и одитират машините.

От предварителното проучване, което направи Централната избирателна комисия, по спомен мисля, че бе заложен над 20-дневен срок, там има и цена. Така или иначе ние дори да се надяваме да действаме максимално оптимално, тоест да намерим такъв субект, който ще сертифицира и одитира машините за 10 дни, пак няма да се справи за времето от 18-ти до 24 май 2019 г.

Предлагам да помислим по този въпрос.

Също така не разисквахме как ще е начина на плащане, да видим дали ще го оставим така, както е заложен.

По отношение на гаранцията, може и да съм пропуснал, размерът не си спомням да сме го уточнили съвсем. Обсъждахме колко е максималния, но...

Вижте на стр. 35 сроковете и да ги обсъдим. Според мен подлежат на промяна.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Удачно повдигна въпроса господин Ивков. Те наистина са оцветени в жълто и бяха нарочно повдигнати. От уверенията на експертите всъщност става въпрос за инструктивни срокове. Те не са част от валидността на сделката и подлежат на договорка с изпълнителя. Разбира се, това не значи, че ние не трябва да ги обсъдим и сега. Просто Ви

казвам, че те са по уверение на експертите, които са подготвили тези текстове, включително и този. Става въпрос за инструктивни срокове, горе долу как тече процеса.

След приемане на тази документация имаме и един предоговорен процес, в случая, въз основа на тези параметри, които залагаме тук, в крайна сметка най-важния акт впоследствие ще бъде договора. Така че нямам нищо против да обсъждаме тези срокове, но те са просто ориентировъчни.

Същото е и по отношение на гаранциите, поне според твърденията. Но, ако искате да обсъдим и размера на гаранциите, предлагам да привикаме специалиста, за да даде мнение съгласно разпоредбите на Закона за обществените поръчки, защото тук вече са наистина в рамките на Закона за обществените поръчки със собствената му терминология.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, господин Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Не мисля, че имаме нужда от специалисти вече. Трите вида гаранция са ясни. Ние не можем да определим единия или другия. Нямаме нужда вече от експертни знания, за да знаем това по Закона за обществените поръчки. Те са описани по-горе на стр. 35 във „Видове гаранции“, но забравих в коя. След малко ще Ви кажа, но доколкото ги помня по памет, това са: парична гаранция, застраховка и третия вид е описан по-горе. Те са ясни. Той ще си избере един от трите той ще си избере. Ние не можем да наложим един от трите. Този въпрос трябва да е ясен. Друг не знам да ни интересува. И 5% съгласно Закона за обществените поръчки е максималната гаранция.

Друго интересува ли Ви, за да вземем решение? – Според мен – не.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Ние конкретизирахме размера. Нали го обсъждахме вчера? И така остана. Съобразихме го със закона.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Мисля, че бихме могли при този начин на плащане, който също задълбочено не сме обсъждали, че е в най-голям интерес за Централната изборителна комисия. Аз обаче пак се мъча да направя поръчката достатъчно атрактивна, че да се явят участници.

Предлагам да помислим дали да не предвидим и авансово плащане, което също се гарантира, и дали да не намалим размера на гаранцията.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: В условията на обществена поръчка сме. Не знам да има авансови плащания. Ние определяме цената.

Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Все си мисля, че става въпрос за изпълнение, ползващо държавен орган, така че едно авансово плащане мисля, че в случая не е удачно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Това предмет ли е на обществена поръчка – авансово плащане?

Заповядайте, господин Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Правя предложение на стр. 35 вместо тиретата „срок за доставка на машините в Република България“ и „срок за инсталиране на софтуера“ да стане „срок на доставка на машините в България с инсталиран софтуер до...“ и да заменим датата „18 май“ с „15 май“. (Реплики.)

Колкото и да са инструктирани, това са съществени срокове, които ние публикуваме. Иначе се страхувам, че няма да успеем със сертифицирането и одитирането на машините.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Поначало приемам идеята, но държа до остане срока за доставка на машините 10-ти май с текст „доставка на машините в България“. Софтуерът нека се инсталира в България, а да не идва вече инсталиран без проверка на Централната изборителна комисия.

Иначе второто нещо – „до 15 май“, съм съгласен.

Но държа на разграничение: машинарията в България, софтуерът тук, след решение на Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колегата Ивков не променяше срока „10-ти“, неговата поправка беше към другия срок.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Съгласен съм с колегата. Това не сме го коментирали в групата или с него, но мисълта ми е тогава дали ще е достатъчно, за да не изпаднем в такава ситуация дали ще са достатъчни пет дни за инсталиране на софтуера и дали да не дръпнем малко доставката, за да...

ЕМИЛ ВОЙНОВ: То е казано „до 10 май“.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Но то пък е казано „до 10 май“.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Софтуерът тук!

ИВАЙЛО ИВКОВ: Тогава нека предложението да е така: „Срокът за инсталиране на софтуера до 15 май 2019 г.“.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Няма проблем!

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Ще успеят ли?

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Въпрос на договаряне е.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Да го заменим – „машините идват до 10 май 2019 г., срок за сертифициране – до 15 май 2019 г.“, така ли?

РЕПЛИКА: Инсталиране на софтуера.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Сертификацията е наша работа и ние ще се вместим в тези срокове. Идеята ми е съвсем проста – софтуерът тук!

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Една корекция – нека доставката да бъде „София“ а не „Република България“, защото някак си предполага, че ще дойдат от Съединените щати. Шегувам се.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предлагам текста да остане така. Да дадем шанс на доставчика, може би да си предприеме по-нататъшни действия, да си разхвърля машините, където ще, а не да стовари тук 3000, а после да ги разтоварва нататък. Нека да стои. Този факт може да влезе в предоговорния процес, но нека в момента си стои така. Може така да са планирали нещата. Откъде да знам?! По-добре да стои така. Да дадем шанс на изпълнителя да си подготви логистиката въз основа на тези неща.

Искам да обърна внимание, че ние публикуваме тази публикация и ще последват серия от въпроси. Имайте предвид! Тук, въз основа на тази публикация ще започнат: може ли или не може? Затова по-добре да дадем нулата – това, което що-годе считаме, а пък после ще отговаряме съгласно Закона за обществените поръчки на всякакви въпроси, които имат право, разбира се, да задават потенциалните кандидати.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: До сега една-единствена поправка в документацията – срокът „до 18-ти“ да стане „до 15 май“, така ли?

Други предложения, колеги?

Ще гласуваме ли тази поправка към техническата документация. Ако искате, да я гласуваме и останалите, както сме се движили по различните точки по документацията и сме ги подлагали на гласуване.

Колеги, предлагам, който е съгласен вместо „18 май“ да се чете „до 15 май“, моля да гласува.

Който е съгласен, моля да гласува.

Гласували **20** членове на ЦИК: за – **2-** (*Стефка Стоева, Кристина Цанкова-Стефанова, Силва Дюкенджеиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева), против – **няма**.

Приема се единодушно.

Да преминаваме ли към Проекта за решение, колеги?

Заповядайте, господин Андреев.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Според мен е хубаво в основанията на решението да включим § 39 от Закона за изменение и допълнение на Изборния кодекс, тъй като там е определено, че са три хиляди, съответно процедурата, която е в тази връзка, предлагам да бъде включено вътре. *(Уточнение извън микрофоните.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, задължително трябва да включим нашето решение, защото законът казва „най-малко три хиляди“, а ние казахме точно „три хиляди“.

Госпожа Йосифова каза, че Решението е № 11 от 26 март 2019 г. на Централната избирателна комисия

Заповядайте, господин Чаушев, за да докладвате решението.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предвид направените предложения Проекта на решението звучи по следния начин:

„ОТНОСНО: откриване на състезателна процедура с договаряне за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Наемане на 3 000 специализирани устройства с инсталиран софтуер за електронно машинно гласуване, както и логистично осигуряване и обслужване на специализираните устройства до секционните избирателни комисии в страната, обучение на персонал за работа с устройствата за произвеждане на избори за членове на Европейски парламент от Република България на 26 май 2019 г.“.

На основание чл. 57, ал. 1, т. 1 и т. 29, чл. 18, ал. 1 във връзка с § 3 от допълнителните разпоредби на Изборния кодекс, § 39, ал. 1 от преходните и заключителни разпоредби на Закона за изменение и допълнение на Изборния кодекс и чл. 73, ал. 2, т. 1, буква „в“ и

чл. 76 от Закона за обществените поръчки Централната изборителна комисия

РЕШИ:

Тук поправка: „от допълнителните разпоредби на Изборния кодекс, § 39 и Решение № 11 от 26 март 2019 г. на Централната изборителна комисия, съответно, както и чл. 73, ал. 2, т. 1, буква „в“ и чл. 76 от Закона за обществените поръчки Централната изборителна комисия реши:“.

Това ли беше идеята – да включим § 39 и нашето решение, което да бъде отбелязано горе. Останалите текстове от Закона за обществените поръчки са си такива.

Продължавам:

„РЕШИ:

1. Открива състезателна процедура с договаряне за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Наемане на 3000 специализирани устройства с инсталиран софтуер за електронно машинно гласуване, както и логистично осигуряване и обслужване на специализираните устройства до секционните изборителни комисии в страната, обучение на персонал за работа с устройствата за произвеждане на избори за членове на Европейския парламент от Република България на 26 май 2019 г.“.

2. Количеството специализирани устройства за електронно машинно гласуване е общо 3000 (три хиляди) устройства.

3. Максималната прогнозна стойност на обществена поръчка е сума в размер на 7 500 000 (седем милиона и петстотин хиляди) лева без включен ДДС.

4. Одобрява документация за откриване на процедурата и обявление за поръчка.

5. Определя за отговорно длъжностно лице Николай Желязков – главен юрисконсулт в Дирекция „Администрация“ на Централната изборителна комисия.

Възлага на отговорното длъжностно лице:

- да публикува документи за участие на интернет страницата на ЦИК в профила на купувача;

- да изпрати до регистъра на Агенцията по обществени поръчки необходимите документи по възлагането на обществената поръчка;

- да осъществява дейностите, свързани с провеждането на обществената поръчка, включително и да приема документи за участие.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез Централната изборителна комисия в тридневен срок от обявяването му.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, чухте Проекта за решение.

Заповядайте, колега Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Предлагам да отпадне т. 29 на чл. 57, ал. 1 и да влезе в правните основания чл. 18 от Изборния кодекс.

Мотивите ми за това са, че т. 29 е, че определяме реда и условията за машинно гласуване, а това не е решение, свързано с реда и условията, по които ще се провежда машинното гласуване. Член 18 е дал общата повеля, че машинното гласуване и свързаните с него дейности се възлага и контролира от Централната изборителна комисия. Тази ни дейност по обявяване на поръчката е част от задължението ни по чл. 18.

Практическото значение е, че ако се възприеме, решението няма да подлежи на обжалване, тоест ще отпадне и долния текст, че „Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Мисля, че би могъл да влезе и общия текст по чл. 18. Там не е само наше задължение.

Не споделям това, че трябва да отпадне правомощието по чл. 57, т. 29. Условието и реда за машинно гласуване – тази обществена поръчка е част от реда за това как ще се доставят, сертифицират и т.н. Вярно, че не е свързано с условията. Ние там приехме специално решение, но е част от реда.

Личното ми мнение е, че решението подлежи на обжалване и да не го пишем, и да го пишем. Подлежи на обжалване, защото засяга права и интереси.

Заповядайте, госпожо Бойкинова.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Решението подлежи на обжалване на основание § 3, ал 2. Има изрична разпоредба, че при провеждане на обществена поръчка решенията за откриване на процедурите и за определяне на изпълнител подлежат на обжалване. Така че предлагам да си остане.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, господин Ивков.

ИВАЙЛО ИВКОВ: Съгласен съм за § 3, ал. 2, но въпреки това мисля, че чл. 29 трябва да отпадне. Въпреки това подлежи на отпадане.

В тази част извън чл. 18 си оттеглям предложението. Да включим само чл. 18.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, да включим и чл. 18. Има и там правомощия, има разум.

Други бележки и допълнения към Проекта за решение, възражения? Не виждам.

Ще подложа решението на гласуване.

Който е съгласен да приемем Решение № 43, с което да открием състезателна процедура с договаряне за възлагане на обществена поръчка за машинно гласуване, моля да гласува.

Гласували **20** членове на ЦИК: за – **20** (*Стефка Стоева, Кристина Цанкова-Стефанова, Силва Дюкенджеева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

Ивайло Ивков, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева), против – **няма**.

Приема се единодушно.

Благодаря, колеги.

Поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на Централната изборителна комисия.

Благодаря Ви за участието.

Насрочвам заседание за утре, 4 април 2019 г., сряда, от 10,00 часа.

(Закрито в 19,15 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Стефка Стоева

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Стойка Белова

Невена Чехларова

Мая Станкова